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نگاهی نو و تازه به رویدادهای قشمنگاهی نو و تازه به رویدادهای قشم
هفته نامه 

اتصال جزیره قشم و غرب استان
 به شبکه ریلی

مدیرکل راه آهن هرمزگان خبر داد؛

3

توسعه جاده بندرلنگه - پارسیان
 به استان تفویض شود

عزم جدی برای ارتقای وضعیت »جاده مرگ« در هرمزگان؛

5

سرانه فضای آموزشی قشم کمتر 
از متوسط میانگین کشوری است

مدیرکل نوسازی مدارس هرمزگان:

3

هفته نامه 

نشریه استانی  

برنامه‌ای ۱۸۰ 
صفحه‌ای برای 

پیشرفت‌ هرمزگان 
تقدیم هیات‌ دولت شد

استاندار هرمزگان : 

5

eghtesad-qeshm.ir   :سایت

نیازمندی های  جزیره قشم

7

 

2

اتحاد روستایی جاسک جشنواره 
گل به راه انداخت  و صدرنشین شد

7

لیگ برتر فوتبال باشگاه‌های هرمزگان؛ 

موضوع فراخوان : 
 شرکت توسعه و مدیریت بنادر و فرودگاه منطقه آزاد قشم در نظر دارد نسبت به برگزاری مزایده عمومی 
یک مرحله ای  واگذاری عملیات بهره برداری و راهبری از سیستم خدمات کنترل و پذیرش مسافر و بار همراه 
آن پروازهای داخلی و بین المللی خروجی فرودگاه قشم ) DCS(  فرودگاه بین المللی قشم به مدت 1 سال اقدام 

می نماید.
مبلغ پایه مزایده:

 مبلغ پایه مزایده 6.752.242.000 ریال برای یکسال  می باشد.
تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کار : مزایده گر باید مبلغ  337.612.000 ریال  به عنوان تضمین شرکت در 
فرآیند ارجاع کار به صورت ضمانتنامه بانکی يا واريز نقدي به حساب جاري 0218740218009 نزد بانك 

صادرات بنام شرکت توسعه و مدیریت بنادر و فرودگاه منطقه آزاد قشم انجام گردد .
محل اجرای موضوع مزایده : فرودگاه بین المللی قشم – شرکت توسعه و مدیریت بنادر و فرودگاه منطقه آزاد 

قشم
مهلت دریافت اسناد مزایده : متقاضیان شرکت در مزایده می توانند از تاریخ 1403/10/01 تا پایان وقت 
اداری مورخ 1403/10/10 با مراجعه به آدرس الکترونیکی: www. Qeshm.ir و سامانه شرکت توسعه و 
مدیریت بنادر و فرودگاه منطقه آزاد قشم: http://padmco.ir/ و http://www.qeshmports.com/  یا 
دفترشرکت واقع درقشم- اسكه بندر بهمن - شرکت توسعه و مدیریت بنادر و فرودگاه منطقه آزاد قشم 

مراجعه و يك سري ماكل از اساند مزایده را دريافت نمايد.
مهلت و محل تسلیم پیشنهادات مزایده : متقاضیان باید پیشنهادات خود را از تاریخ 1403/10/11 تا ساعت 
14:00 مورخ 1403/10/22 در دفتر مرکزی شرکت توسعه و مدیریت بنادر و فرودگاه قشم واقع در بندر بهمن 

قشم تحویل دهند. 
زمان و محل تشيكل كميسيون و بازگشايي پاكتها: رأس ساعت 15:00 تاریخ 1403/10/23- جزيره قشم- دفتر 

مرکزی شرکت توسعه و مدیریت بنادر و فرودگاه قشم واقع در بندر بهمن قشم
 سایر توضیحات و شرايط :

1- هزینه انتشار آگهی مزايده وکلیه هزینه‌های مربوط به برگزاری مزایده فوق به عهده برنده مزايده می‌باشد. 
2-  سایر اطلاعات و جزییات مربوط در اسناد مزايده مندرج است.

آگهی فراخوان تجدید مزایده عمومی شماره آگهی فراخوان تجدید مزایده عمومی شماره 1111 -   -  14031403    
)نوبت  دوم( )نوبت  دوم( 

شرکت توسعه و مدیریت بنادر و فرودگاه منطقه آزاد قشمشرکت توسعه و مدیریت بنادر و فرودگاه منطقه آزاد قشم

شرکت توسعه و مدیریت 
بنادر و فرودگاه منطقه 

آزاد  قشم

م الف :1150-1403

اتومبیل‌های ورود موقت در قشماتومبیل‌های ورود موقت در قشم
 به دائم  تبدیل وضعیت می‌شود به دائم  تبدیل وضعیت می‌شود

مدیرعامل شرکت سرمایه‌گذاری و توسعه قشم:



همراه باشیدهمراه باشیدشما هم با شما هم با 
هفته نامه 

      اقتصاد قشم -    مدیرعامل شرکت 
سرمایه‌گذاری و توسعه قشم می 
گوید: با هماهنگی دستگاه‌های 
اجرایی و گمرک منطقه آزاد قشم 
طرح تبدیل اتومبیل‌های ورود 
موقت به پاک دائمی در این منطقه 

آغاز شد.

هفته نامه 
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دستور فرماندار قشم برای حل سریع مشکلات 
زیرساختی روستای سرریگ

اقتصاد قشم -      فرماندار شهرستان قشم به دستگاه های 
خدمت رسان از جمله اداره برق و مخابرات دستور دارد 
تا همکاری و هماهنگی لازم را در جهت حل مشکلات 

زیرساختی روستای سرریگ داشته باشند.
به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ محمد محمد حسینی 
پس از بازدید از پروژه‌های در دست اجرا در روستای 
سرریگ که با همراهی رییس شورای شهرستان قشم، 
بخشدار بخش حرا، اعضای شورای اسلامی روستای 
سرریگ و جمعی دیگر از مدیران انجام شد، گفت: 
وظیفه ما به عنوان خادمان این مردم، کمک به حل 
مشکلات و سرعت بخشی به پروژه‌های عمرانی و 

رفاهی در مناطق روستایی است.
وی پس از بیان مشکلات از سوی رییس شورای 
اسلامی روستای سرریگ مبنی بر وجود موانعی در 
جهت اجرای پروژه‌ها به دلیل مشکلات زیرساختی 
در بخش برق و مخابرات، تصریح کرد: دستگاه‌های 
مسئول باید مشکلات مناطق روستایی را احصاء و 

نسبت به حل آنها در اسرع وقت اقدام کنند.
فرماندار شهرستان قشم با تاکید بر اینکه رفع مشکلات 
موجود در روستاها از جمله روستای سرریگ باید با 
سرعت بیشتری انجام شود، تصریح کرد: هر چند در 
سال‌های اخیر در ایجاد امکانات زیرساختی، ارتباطی 
و خدماتی به روستاها موفقیت هایی حاصل شده 
ولی در ایجاد احساس رضایت از بودن در روستا و 
تصویر فرهنگی از روستا به روستاییان هنوز هم می‌توان 
اقدامات بیشتری را انجام داد و لازمه این کار تلاش 

جهادی مدیران است.
محمدحسینی بیان داشت: توجه به دغدغه‌ها و 
مطالبات مردم در مناطق روستایی این شهرستان باید 
از اولویت‌های مدیران ادارات و دستگاه های خدمات 
رسان باشد که در این راستا باید مشکلات موجود را 

احصا و برای رفع آن عزم جدی داشته باشند.
وی ابراز داشت: وجود مشارکت های مردمی و همراهی 
اهالی روستاها، زمینه ساز تسریع و تسهیل در اجرای 
طرح‌های عمران روستایی بوده و از این رو باید مورد 

توجه قرار گیرد.
نایب رییس بخش حرا و رییس شورای اسامی 
روستای سرریگ نیز در این نشست ضمن تشکر از 
حضور فرماندار شهرستان قشم مبنی بر بررسی میدانی 
پروژه ها و مشکلات موجود در مسیر اجرای طرحهای 
عمرانی و زیرساختی در این روستا، گفت: حضور 
دولتمردان در مناطق روستایی موجب دلگرمی مردم 
است و ما به عنوان نماینده مردم روستا قدردان این 

تلاش و حضور هستیم.
عبدالحمید اسلامی تصریح کرد: متاسفانه بروکراسی 
اداری طولانی در جهت اخذ مجوزهای لازم برای 
اجرای پروژه‌های زیرساختی از جمله مشکلاتی 

است که بسیاری از مناطق روستایی از جمله روستای 
سرریگ با آن مواجه بوده و امیدواریم با دستور فرماندار 
این مشکلات برطرف شود و شاهد تسریع در حل 
موانع باشیم. وی خاطرنشان کرد: بازدید مسوولان 
ارشد شهرستان قشم به ویژه فرماندار، نشان‌دهنده توجه 
دولت به مسائل روستایی و تصمیمات جدی برای رفع 
موانع و ارتقای امکانات زندگی در این مناطق است 
که امیدواریم این اقدامات و تصمیمات مسئولان منجر 
به بهبود وضعیت روستاها و زندگی مردم به ویژه در 

روستای سرریگ شود.
براساس این گزارش، سرریگ، روستایی در دهستان 
دولاب بخش حرا شهرستان قشم در استان هرمزگان 
است. این روستای 100 کیلومتر با شهر قشم فاصله دارد 
و شغل اکثر مردم این روستا صیادی – مغازه دار و ملوان 
است.ساحل زیبا و تنگه اعجاب انگیز چربه از مهمترین 

جاذبه های گردشگری این روستاست.

 

لافت؛ اکوموزه‌ای با ارزش‌های کهن
اقتصاد قشم -      بندرتاریخی لافت، یک اکوموزه در دل 
خلیج فارس و دروازه‌ای برای ورود به جزیره قشم است. 
این شهر که قدمتی دیرینه دارد، به‌واسطه وجود بادگیرهای 
متعدد و متنوع به‌عنوان شهر بادگیرها نیز شناخته می‌شود. 
بندر شهر تاریخی لافت در نشستی که به میزبانی »ایکوم 
ایران« در خانه‌موزه پروین اعتصامی تهران برگزار شد، از 
منظر هویت تاریخی، فرهنگی، معماری و زیست‌محیطی 

به هنرمندان و علاقه‌مندان معرفی شد.
تلفیق تاریخ، فرهنگ و هوشمندی محیطی

»محمد آتشین‌ماه«، شهردار بندرتاریخی لافت در این رابطه 
گفت: نشستی با موضوع بندر تاریخی لافت در خانه‌موزه 
پروین اعتصامی با همکاری »شهاب‌الدین ارفعی« و 
میزبانی »سیداحمد محیط«، رئیس »ایکوم ایران« برگزار 
شد که در این نشست درمورد مدل مدیریت شهری در 
لافت، موضوعات فرهنگی، ناخدایان و دریانوردی، نقش 

زنان در لافت، مدیریت آب و ... مباحثی مطرح شد.
وی افزود: شهروندان و هنرمندان مرکزنشین را با اکوموزه 
لافت، اقتصاد لافت، دریا و دریانوردی، مدیریت آب، 
معماری، مکان‌یابی بافت تاریخی، هوشمندی محیطی 
و مدل مدیریت شهری که در این بندر تاریخی به کار 

گرفته‌ایم آشنا کردیم.
آتشین‌ماه اظهار کرد: زمانی که شهردار لافت شدم، برای 
این که بتوانم به یک مدل برای مدیریت شهر برسم، با 
ناخداها گفت‌وگو کردم تا بدانم که سکان مدیریت شهری 
را چطور باید در دست بگیرم و این‌گونه مسیر را از آن‌ها 

آموختم.
وی گفت: مستنداتی درمورد دانش بومی دریانوردی 

با بهره‌گیری از سفرهایی که بازسازی کرده بودیم، مثل 
»سفری سوار بر باد« و »سفری به قدمت قرن« که همراه با 
ناخدایان به بندر تاریخی کنگ و بندرعباس سفر کردیم، 

در این نشست ارائه شد.
وی درمورد آیین‌های دریانوردی کهن گفت: ناخدایان 
زمانی که در دل اقیانوس‌ها سفر می‌کردند، هرآن‌چه که 
لازم بود برای گذر از موج‌های سهمگین انجام دهند را با 

موسیقی به گوش یکدیگر می‌رساندند.
آتشین‌ماه با اشاره به نقش زنان در لافت، افزود: هنگام 
سفر ناخدایان و در نبود آنان، زنان لافتی شهر را مدیریت 
می‌کردند. به‌عنوان مثال زنان میرآب بودند و مدیریت آب 

چاه‌های تلا را برعهده داشتند.
شهردار بندر تاریخی لافت افزود: ناخدا »غلام بازماندگان« 
نیز با یامال‌خوانی و ذکر اشعار و خاطرات دریانوردی، 
مخاطبان را با خود همراه کرد و گوشه‌ای از آداب و سنن 
سفرهای دریایی قدیمی و فرهنگ مردمان خلیج فارس را 

به آنان نشان داد.
 گفتنی است؛ ایکوم یک انجمن و سازمان غیردولتی است 
که استانداردهای حرفه‌ای و اخلاقی را برای فعالیت‌های 
موزه ایجاد می‌کند و به‌عنوان انجمن کارشناسان، 
توصیه‌هایی را در مورد مسائل مربوط به میراث فرهنگی 

ارائه می‌دهد.

هویت تاریخی و فرهنگی بندر تاریخی لافت در »ایکوم ایران« معرفی شد؛

۲۲ میلیارد دلار فرصت درآمدزایی از "بانکرینگ" 
وجود دارد

اقتصاد قشم -     استاندار هرمزگان با بیان اینکه ۲۲ 
میلیارد دلار فرصت درآمدزایی در حوزه بانکرینگ 
)سوخت‌رسانی به شناورها( وجود دارد، گفت: مبنای 

برنامه‌ها در هرمزگان توسعه اقتصاد دریامحور است.
به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ محمد آشوری تازیانی 
در هشتمین نشست شورای گفت و گوی دولت و بخش 
خصوصی که به میزبانی اتاق بازرگانی، صنایع، معاون و 
کشاورزی هرمزگان برگزار شد، ضمن تاکید بر اقدامات 
منسجم، اظهار کرد: الگوی گفتگو، ساز و کار صحیحی 
برای رسیدن به فهم مشترک در مسائل و رفع رفتارهای 
متعارض است که نتیجه آن اقدامات منسجم در مسیر 

توسعه استان خواهد بود.
آشوری تازیانی حضور مسئولان قوه قضاییه و نمایندگان 
مجلس در شورای گفت وگوی دولت و بخش خصوصی 
را مهم برشمرد و بیان کرد: در هم تنیدگی مسائل در 
عرصه‌های مختلف به‌ویژه حوزه اقتصادی یک واقعیت 
عینی است؛ از این رو رهبر معظم انقلاب سال‌های متمادی 
است که اقتصاد را در نامگذاری شعار سال مورد تاکید 

قرار داده‌اند.
استاندار هرمزگان با اشاره بر اینکه باید حرکت مشترکی با 
بخش خصوصی داشته باشیم، افزود: امروز باید به جهاد 
اساسی در حوزه اقتصاد بپردازیم؛ چرا که در معرض 
تلاطم‌هایی در این حوزه هستیم و توانمندسازی و 
ظرفیت‌سازی مبتنی بر دفع خود تحریمی و جلوگیری 

از تعارضات جزو اصول کار ما است.
وی روش مشترک اتاق بازرگانی و دستگاه‌های اجرایی 

برای حل مسائل را قابل قدردانی دانست و ادامه داد: 
یکی از درخواست‌های ما که با رییس جمهور مطرح 
کردیم تفویض اختیار ریاست کمیسیون‌های مشترک با 
کشورهای همسایه به استانداران استان‌های مرزی است 
تا بتوانیم از این ظرفیت برای توسعه مناطق مرزی استفاده 

کنیم.
نماینده عالی دولت در هرمزگان، گفت: استان نیازمند 
ارتقای وضعیت در امنیت سرمایه‌گذاری و بهبود فضای 
کسب و کار است؛ از این رو باید در هر ۲ بعُد کار جدی 

آغاز و برنامه مشترک به سرعت تدوین شود.
آشوری تازیانی اقتصاد دریامحور را فصل مشترک کار 
دولت و بخش خصوصی دانست و گفت: در شرایط 

رقابتی امروز و جنگ کریدورها اگر ما فرصت بازآرایی 
ظرفیت‌ها و تقویت ساختارهای ملی و بین المللی خود 
را از دست دهیم قطعا فرصت‌ها به جای دیگری منتقل 
خواهند شد که باید در این رقابت سهم خود را افزایش 
دهیم. وی عنوان کرد: ۲۲ میلیارد دلار فرصت درآمدزایی 
در حوزه بانکرینگ وجود دارد که سهم استان ما در این 
بازار کمتر از چهار درصد است و باید سهم خود را در این 

بازار افزایش دهیم.
" بانکرینگ‌"  به عملیاتی اطلاق می‌شود که در آن یک 
ایستگاه ساحلی، سوخت مورد نیاز برای روشن شدن 
موتورهای اصلی و کمکی شناورها را در اختیارشان قرار 

می‌دهد.

استاندار هرمزگان:

اتومبیل‌های ورود موقت در قشم به دائم
 تبدیل وضعیت می‌شود

به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ یاسر سلیمانی 
مدیرعامل شرکت سرمایه‌گذاری و توسعه قشم 
گفت: طرح شامل اتومبیل‌های هیبریدی و تویوتا 

هایلوکس دوکابین ورود موقت است.
وی ادامه داد: متقاضیان با همراه داشتن مدارک 
شناسایی و مالکیت خودرو می‌توانند در ساعات 
اداری با مراجعه به شرکت سرمایه‌گذاری و توسعه 
قشم به نشانی شهر قشم سایت بانک‌ها نسبت به ثبت 
درخواست و ادامه فرآیند اخذ پلاک دائمی اقدام کنند.

نایب رئیس هیأت مدیره و مدیرعامل شرکت سرمایه 
گذاری و توسعه قشم گفت: با دستور مدیرعامل 
سازمان و با هماهنگی دستگاه‌های اجرایی و گمرک 
منطقه آزاد قشم طرح تبدیل اتومبیل‌های ورود موقت 

به پلاک دائمی آغاز شده است.
 سلیمانی تصریح کرد: امیدواریم اجرای این طرح 
به نوسازی سیستم حمل و نقل قشم، افزایش رفاه 
شهروندان، توسعه گردشگری و اقتصادی کمک کند.

مدیرعامل شرکت سرمایه‌گذاری و توسعه قشم:

مشاور فرماندار قشم در امور نهادهای حمایتی
 منصوب شد

اقتصاد قشم -   محمد محمدحسینی فرماندار 
شهرستان قشم با صدور حکمی عادل تورنگ را به 
عنوان مشاور فرماندار در امور نهادهای حمایتی و 

جلب مشارکتهای مردمی منصوب کرد.
به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ در حکم فرماندار 
شهرستان قشم خطاب به عادل توررنگ آمده است: 
نظر به تعهد، تخصص و سوابق ارزشمند جنابعالی 
در امور رسانه‌ای و فعالیت‌های اجتماعی و همچنین 
توانمندی در جلب مشارکت‌های مردمی و تعامل 
با نهادهای حمایتی، به موجب این حکم به عنوان 
“مشاور فرماندار قشم در امور نهادهای حمایتی و 

جلب مشارکت‌های مردمی” منصوب می‌شوید.
امید است با اتکال به خداوند متعال و بهره‌گیری از 
تجارب و توانایی‌های خویش، در راستای توسعه 
و تقویت ارتباطات با نهادهای حمایتی، جلب 
مشارکت‌های مردمی و اجرای سیاست‌های دولت 

مردمی گام‌های موثری برداشته و موفق و موید باشید.
عادل تورنگ از فعالان رسانه‌ای جزیره قشم نیز بشمار 

می‌رود که بیش از یک دهه سابقه خبری و رسانه‌ای 
در کارنامه دارد.

 

اعتبار ۲۷۰۰ میلیارد تومانی پروژه‌های عمرانی
 در قشم

اقتصاد قشم -    مدیرعامل سازمان منطقه آزاد قشم 
اعتبار امسال پروژه‌های عمرانی این منطقه را ۲۷۰۰ 
میلیارد تومان اعلام کرد و گفت: این میزان اعتبار 
نسبت به دو سال قبل بیش از پنج برابر رشد داشته 

است.
به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ عادل پیغامی در 
حاشیه بازدید از پروژه‌های عمرانی در دست اجرا در 
قشم اظهار داشت: متاسفانه در سالیان گذشته به دلیل 
کم‌کاری صورت گرفته، سازمان منطقه آزاد قشم 

با حجم قابل توجهی از بدهی مالیاتی مواجه بود.
وی مبلغ بدهی سازمان منطقه آزاد قشم در سالهای 
90 تا 95 را 1200 میلیارد تومان اعلام کرد و افزود: 
این میزان بدهی در صورت‌های مالی سازمان 
منعکس نشده بود و ششمین ابربدهکار مالیاتی 

محسوب می‌شد.
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد قشم تصریح کرد: 
خوشبختانه امسال با تلاشهای صورت گرفته و 
افزایش درآمد این سازمان از مسیرهای گمرکی، 
موفق به پرداخت بدهی‌ها شدیم و مبلغ بدهی 

این سازمان به صفر رسید که این موفقیت بزرگی 
محسوب می‌شود.

پیغامی ابراز داشت: امسال اولین سالی است که با 
درآمد گمرکی، پروژه های عمرانی را مدیریت کرده 
ایم و شاهد رشد قابل ملاحظه اعتبار این پروژه‌ها 

هستیم.
به گفته وی اعتبار پروژه‌های عمرانی قشم در سال 
1401 برابر 540 میلیارد تومان بود در سال 1402 
برابر 840 میلیارد تومان رسید و امسال به 2700 

میلیارد تومان رسیده است.

 

برگزاری رویداد استعداد یابی بازی سازی در قشم  
اقتصاد قشم -     مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی 
منطقه آزاد قشم گفت: نخستین رویداد استعداد یابی، 
آموزش و مسابقه بازی سازی)بوت کمپ( با حضور 
مربیان بنیاد ملی بازی‌های رایانه‌ای در بزرگ ترین 

جزیره ایرانی خلیج فارس برگزار شد.
به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ محمد غفاری اظهار 
کرد: در این رویداد و اردوی آموزش بازی سازی 
که در مرکز بین المللی رشد برگزار شد ۵۰ نفر از 
نوجوانان مستعد قشمی برای بازی سازی و برنامه 

نویسی شرکت داشتند.
وی ادامه داد: رویداد استعداد یابی، نوجوانان شرکت 
کننده بعد از ۶ روز آموزش و تمرین با فنون بازی 
سازی آشنا و سپس به تیم‌ها و گروه‌هایی تقسیم شدند 
و هر یک از این تیم‌ها با ایده‌های خاصی که داشتند به 
بازی سازی بر اساس زیست بوم قشم اقدام نمودند.

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی منطقه آزاد قشم 
توضیح داد: معرفی جزیره قشم و زیبایی‌های 
آن در قالب‌های نوین و همچنین رشد و تقویت 
استعدادهای برتر این جزیره از اهداف برگزاری این 

رویداد بود.
غفاری اضافه کرد: این بوت کمپ برای نخستین 
بار در جزیره قشم برگزار شد و علاوه بر آموزش 
نوجوانان نخبه و مستعد نگین خلیج فارس، ۲ روز 

پایانی برگزاری این رویداد آموزشی به برگزاری 
مسابقه و تقدیر از برگزیدگان اختصاص یافت.

بوت کمپ )Boot Camp( در ابتدا به معنای 
کمپ‌های نظامی آموزشی بود که برای استخدام 
نیروهای جوان برگزار می‌شد. کمپ‌های آموزشی 
خشن و سرسختی که در پی آن ارتش به دنبال 
استخدام نیروهای کارآمد و با ظرفیت بود. حال این 
عبارت نیز در حوزه‌های دیگر ولی با همان مفهوم 

کلی استفاده می‌ شود.
بوت کمپ بیشتر برای دوره‌های آموزشی فشرده و 

سرسختی استفاده می‌شود که فرد با شرکت در آن‌ها 
طی فرآیند منظمی چند روزه، دانشی را در زمینه‌ای 
مشخص به دست می‌آورد و سپس می‌تواند به 

صورت حرفه‌ای وارد آن حوزه شود.
البته باید این بخش از مفهوم بوت کمپ را هم در نظر 
داشت که کارفرمایان با توجه به نتیجه‌ای که دانش 
پذیران در این نوع رویدادها کسب می‌کنند از آن‌ها 
برای همکاری، دعوت به عمل می‌آورند بنابراین فارغ 
از دانشی که به دست خواهد آمد گذراندن این دوره‌ها 

سرآغاز ورود به بازار کسب‌وکار خواهد بود.

 



خبرنگار افتخاریخبرنگار افتخاری
هفته نامه 

در محله و شهر خود باشیددر محله و شهر خود باشید

هفته نامه 
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مرزبان  عنوان  به  گمرک  قشم؛  اقتصاد  خبرنگار  گزارش  به 
اقتصادی کشور، نقش محوری و هماهنگ کننده را در مبادی 
ورودی و خروجی کشور داشته و مسئولیت اجرای قوانین 
و  قوانین  سایر  اجرای  مالیات،  و  عوارض  گمرکی، وصول 
مقررات مربوط به واردات، صادرات و جابه جایی یا نگهداری 

کالا را برعهده دارد.
دارای  که  شود  می  محسوب  کشورهایی  نخستین  از  ایران 
تشکیلات منظم گمرکی بوده است؛ چراکه از زمان نخستین 
به  گمرکی  مقررات  و  گمرک  باستان،  دوره  حکومت‌های 
شکلی در ایران وجود داشته است. حقوق گمرکی هم یکی از 
قدیمی ترین انواع مالیات رایج بوده و به مرور زمان متناسب 
با شرایط، تغییرات اساسی در روش و مقررات آن به وجود 

آمده است.
با روی کار آمدن سلسله قاجار و به خصوص از عهد ناصری، 
به دلیل گسترش فعالیت‌های اقتصادی و تجاری و توسعه 
گرفت،  قرار  بیشتری  توجه  مورد  گمرک  جهانی،  اقتصاد 
میزان تأثیر آن بر اقتصاد ملی بیشتر شد و به تدریج دچار 
تحولات اساسی شد؛ از مهمترین تحولات در این دوره می 
توان به تأسیس وزارت گمرک در سال ۱۲۹۲ قمری)۱۸۷۴ 
م(، تنظیم و انتشار نظامنامه گمرک در 32 فصل، لغو اصول 
اجاره داری گمرک در سال ۱۳۱۸قمری )۱۹۰۱ م(، وضع 
تعرفه نوین گمرکی در ۱۳۲۰ قمری )۱۹۰۲ م( و تأسیس 
وزارت دارایی و الحاق گمرک به آن در سال ۱۳۲۹قمری 

)۱۹۱۱ م( اشاره کرد.
رجایی،  شهید  شامل  هرمزگان  در  گمرک  کل  اداره  پنج 
شهید باهنر، بندر لنگه، قشم و کیش هستند که گمرک شهید 
رجایی نظارت بر حوزه های گمرکات منطقه ویژه اقتصادی 
صنایع معدنی و فلزی خلیج فارس و منطقه ویژه اقتصادی 

کشتی‌سازی خلیج فارس را بر عهده دارد.
اداره کل گمرک شهید باهنر بر گمرکات جاسک، کوهستک، 
بندرعباس و خمیر  کرگان، تیاب، هرمز، بوموسی، فرودگاه 
نظارت دارد و گمرک بندر لنگه نظارت گمرکات کنگ، لاوان ، 
چارک، شیو، سیری، آفتاب، منطقه ویژه اقتصادی صنایع انرژی 

بر پارسیان را انجام می‌دهد.
اسکله  ذاکری،  شهید  اسکله  بر  نیز  قشم  گمرک  کل  اداره 
کانتینری کاوه، لافت، پهل، درگهان، اسکله نفتی حرا، فرودگاه 

قشم و اداره کل گمرک کیش بر گمرک کیش نظارت دارند.
در میان گمرکات استان هرمزگان، اداره‌کل گمرک شهید رجایی 
بیش‌ترین سهم را از فعالیت‌های گمرکی داراست و به تبع آن 
در میان گمرکات کشور چنین مقامی را از آن خود کرده است 
افزون بر۸۹ درصد فعالیت‌های گمرکی استان  به عبارتی  و 
هرمزگان در گمرک شهید رجایی صورت گرفته و افزون بر 

۴۷ درصد درآمد گمرکات کشور متعلق به این گمرک است.
پررنگ‌تر  را  استان  این  گمرکات  نقش  که  دیگری  موضوع 
نظارتی  نقش  و  خارجی  و  داخلی  ترانزیت  میزان  می‌کند، 
گمرک بر روی این کالاهای ترانزیتی و هم‌چنین سهم گمرک 

در کشف و مبارزه با کالاهای قاچاق است.
درآمد گمرکات از ابتدای سال جاری باز هم افزایش یافت

شهید  گمرک  کل  مدیر  و  هرمزگان  استان  گمرکات  ناظر 
رجایی از افزایش ۲۹ درصدی درآمد گمرکات از ابتدای سال 
جاری تاکنون نسبت به مدت مشابه سال گذشته خبر داد و 
گفت: درآمد گمرکات استان طی این مدت بدون احتساب 
ضمانت‌نامه‌های بانکی سر رسید نشده به ۵۶۳ هزار و ۷۶۵ 

میلیارد ریال رسید.
محمدرضا آگاهی با بیان اینکه امسال ۲۲ هزار و ۹۱۵ دستگاه 
خودرو از گمرکات هرمزگان ترخیص شده بیان کرد: سهم 
شده  ترخیص  خودروهای  واردات  از  هرمزگان  گمرکات 
میزان گمرک  این  از  که  است  معادل ۷۸ درصد کل کشور 
شهیدرجایی با ترخیص ۱۶ هزار و ۲۴۳ دستگاه خودرو معادل 
۵۵ درصد، بیشترین میزان ترخیص خودروهای وارداتی کل 

کشور و در کمترین زمان ممکن را به خود اختصاص داد.
وی با بیان اینکه سهم گمرکات هرمزگان از مجموع مبادلات 
تجاری کشور ۳۴ میلیون تن و به ارزش ۲۱ میلیارد دلار بوده 
است، افزود: در مجموع ، امسال در رویه صادرات غیر نفتی 
۲۸ میلیون و ۵۱۲ هزار تن کالا از گمرکات استان به کشورهای 
مقصد صادر گردید که ارزش این صادرات هفت میلیارد و 

۷۴۸ میلیون دلار بوده است.
ناظر گمرکات استان هرمزگان و مدیر کل گمرک شهید رجایی 
تصریح کرد: در رویه واردات در هشت ماهه امسال پنج میلیون 
و ۴۸۵ هزار تن کالا با ارزش ۱۳ میلیارد و ۵۲۹ میلیون دلار از 

گمرکات استان هرمزگان وارد کشور و ترخیص شده است.
وی خاطرنشان کرد: بیشترین میزان کالای اساسی وارد شده به 
کشور از گمرکات استان هرمزگان شامل ۳۱۱ هزار تن برنج 
، ۲۳۹ هزار تن لاستیک ،۲۲۲ هزار تن گندم ، ۱۳۲ هزار تن 
کنجاله سویا ،۹۰ هزار تن گوشت ،۱۴ هزار تن دارو و کالاهای 

دیگر بوده است.
به گفته آگاهی در رویه ترانزیت خارجی طی مدت یاد شده 
چهار میلیون و ۴۴۲ هزار تن کالا از گمرکات استان هرمزگان 
ترانزیت شده است که نسبت به مدت مشابه سال قبل ۱۶ 

درصد افزایش داشته است.
استان،  این  گمرکات  پرسنل  تمامی  از  قدردانی  ضمن  وی 
افزود: مرزبانان اقتصادی گمرکات استان هرمزگان و در راس 
آن گمرک شهیدرجایی به عنوان بزرگترین گمرک کشور با 
بازدهی فرآیند  بیشترین  با  تلاش شبانه‌روزی و بی وقفه و 

تشریفات گمرکی به‌ویژه ترخیص کالاهای اساسی را مورد 
بررسی قرار می‌دهند.

تعیین تکلیف ۱۰ هزار میلیارد تومانی مطالبات وصولی 
گمرک شهیدرجایی

ناظر گمرکات استان هرمزگان و مدیر کل گمرک شهید رجایی 
همچنین از دریافت ۱۰ هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان مطالبات 

توسط اداره بازبینی گمرک شهیدرجایی خبر داد.
آگاهی اظهار کرد: در راستای وصول حقوق دولت برابر ماده 
ارز  نرخ  تفاوت  مشمول  های  اظهارنامه  برای  ق.ا.گ   ۱۳۵
)ETS( واحد بازبینی این گمرک برای تعداد ۱۵ هزار و ۶۳۲ 
فقره اظهارنامه مطالبه‌نامه کسر دریافتی به مبلغ هفت هزار و 
۸۰۰ میلیارد تومان صادر کرده که از این تعداد، ۱۵ هزار و ۹۶ 
فقره مطالبه‌نامه کسر دریافتی به مبلغ هفت هزار و ۶۰۰ میلیارد 
تومان معادل ۹۷ درصد از اظهارنامه های ذکر شده وصول 
مواد هفت و هشت ق.ا.گ  اعمال  برای سه درصد  و  شده 

انجام شده است.
و  انسانی  نیروی  حداقل  با  مهم  امر  این  اینکه  بیان  با  وی 
اضافه  است،  شده  محقق  همکاران  شبانه‌روزی  ممارست 
کرد: به استناد قانون بودجه سال ۱۴۰۲ برای اظهارنامه های 
صادراتی مشمول پرداخت عوارض صادراتی نیز تعداد سه 
هزار و ۱۵۱ فقره مطالبه نامه صادر که از این میزان به تعداد ۲ 
هزار و ۴۷۰ فقره به مبلغ ۲ هزار و ۱۳۰ میلیارد تومان وصول 

شده است.
صدور  بر  افزون  کرد:  اظهار  شهیدرجایی  گمرک  مدیرکل 
و وصول پرونده های کلان در مبحث نرخ ارز و عوارض 
صادراتی، از مجموع مطالبه نامه های سنواتی مربوط به سال 
۱۳۹۶ تا پایان ۱۴۰۲ تعداد ۱۰ هزار و ۷۶۷ فقره در این گمرک 
تعیین تکلیف شده که در این راستا مبلغ هفت هزار و ۱۵۱ 

میلیارد ریال وصول شده است.
آگاهی افزود: بابت مطالبه‌نامه‌های صادره از سال ۹۶ تا ۱۴۰۱ 
مبلغ یکهزار و ۲۸۰ میلیارد ریال اخذ شده که بر این اساس 
وصول مطالبه نامه های سنواتی فوق اخذ شده از سال ۱۴۰۲ 
تا کنون نسبت به مبلغ وصول شده در ۶ سال قبل از آن پنج 
برابر افزایش داشته که رسیدگی به آنها عمدتا طی ۶ ماهه سال 

جاری انجام شده است.
ناظر گمرکات استان هرمزگان اعلام کرد: موارد ذکر شده در 
بالا علاوه بر امور جاری و محوله بازبینی )بررسی حدود ۳۰۰ 
هزار فقره اظهارنامه در رویه های واردات، صادرات، ترانزیت، 
ورود موقت، مرجوعی و متروکه به صورت سالانه( بوده که 
فرایند بازبینی و اعمال ماده ۱۳۵ ق.ا.گ در خصوص آنها انجام 

شده است.
ورود قوه قضاییه به دلایل رسوب کالا در بنادر و 

گمرکات هرمزگان
مجتبی قهرمانی رییس کل دادگستری هرمزگان در ۲۴ آبان 
خصوص  در  قضایی  دستگاه  نشست  در  جاری  سال  ماه 
بنادر و گمرکات و اموال تملیکی استان با بیان اینکه انجام 
مشابه  کالاهای  در خصوص  تکراری  و  متعدد  های  آزمون 
در بنادر و گمرکات هرمزگان موجب رسوب کالا و ایجاد 
شائبه درآمدزایی کاذب برای شرکت های خصوصی واسطه 
و پیمانکار شده است، خاطرنشان کرد: دستگاه قضایی ضمن 
به  رسیدگی  یاددشده،  فرآیند  اصلاح  و  بررسی  درخواست 
جنبه‌های حقوقی و کیفری این موضوع را در دستورکار خود 

قرار داده است.
وی با اشاره به گلایه و اعتراض تجار و فعالان اقتصادی در 
خصوص معطلی کالاهایشان در بنادر و گمرکات استان، اظهار 
کرد: انجام آزمون های تکراری در خصوص کالاهای مشابه به 
ویژه خودرو یکی از موضوعات اعتراضی مطرح شده از سوی 
تجار و فعالان اقتصادی بوده که با بررسی های انجام شده 
مشخص شد در فرآیند یادشده، در خصوص چند خودروی 
همسان از یک مدل و از یک کارخانه که در یک سال تولید 
شده اند، هزاران آزمایش مشابه تکراری انجام می شود و همین 
موضوع موجب رسوب کالا و افزایش هزینه نهایی آن برای 

واردکنندگان می شود.
و  شده  انجام  متعدد  های  بررسی  با  کرد:  تصریح  قهرمانی 
نتیجه نظرات کارشناسی مشخص شده است که بخش  در 
بیشتری از آزمایش های تکراری در خصوص کالاهای مشابه 
و همسان بدون خروجی مشخص انجام گرفته و هیچ گونه 
موردی تاکنون مشاهده نشده که از یک کالای همسان، بخشی 
از آزمایش ها را تایید و بخشی را رد کرده باشند؛ بلکه در 
نهایت تمامی آزمایشات به تایید نهایی منجر شد و حتی شائبه 

صوری بودن این آزمون ها هم مطرح است.
وی با اشاره به اینکه همین موضوع باعث ایجاد شائبه درآمدزایی 
کاذب برای شرکت های خصوصی واسطه و پیمانکار آزمون 
های تکراری شده است، گفت: بر همین اساس طی مصوبه 
ای از سازمان محیط زیست و سازمان استاندارد خواسته شده 
است تا ضمن بررسی موضوع به عنوان یک چالش اساسی، 
موضوع را بررسی فنی و تخصصی کرده و در صورت لزوم 

رویه مخل تجارت را اصلاح نمایند.

از  همچنین  شد:  یادآور  هرمزگان  دادگستری  کل  رییس 
مسئولان مربوط خواسته شده تا ضمن توجه جدی به مساله 
محیط زیست و استاندارد از مواردی که باعث رسوب کالا 
می شود و خلاف سیاست های تسهیل تجارت است با تدبیر 

قانونی جلوگیری نمایند.
در  به موضوع  با ورود  تاکید کرد: دستگاه قضایی  قهرمانی 
خصوص فرآیندهای ناقص و خلاف قانونی که باعث ایجاد 
رانت و فساد می شود و جنبه هایی از آن حائز عناوین کیفری 
یا مرتبط با حقوق عامه است، با تشکیل پرونده قضایی اقدام 

قانونی خواهد کرد.
هرمزگان بر فراز بالاترین حجم مبادلات تجاری کشور 

قرار دارد
هدف  با  جاری  سال  ابتدای  در  ایران  گمرگ  گزارش  بنابر 
تحلیل واقع بینانه و شفاف، آماری از فعالیت گمرکات کشور 
واردات  )جمع  تجاری  مبادلات  بالاترین حجم   ، کرد  ارائه 
استان های  ترتیب در گمرکات  به  نفت  و صادرات( بدون 
تجاری  مبادلات  کل  درصد  دلار ۲۹  میلیارد   ۳۴( هرمزگان 
کشور از حیث ارزش(، تهران )۱۵.۴ میلیارد دلار ۱۴ درصد 
کل مبادلات تجاری کشور از حیث ارزش( و خوزستان )۱۵.۱ 
میلیارد دلار ۱۳ درصد کل مبادلات تجاری کشور از حیث 

ارزش( بوده است.
از نظر ارزش صادراتی، گمرکات استان‌های هرمزگان، بوشهر، 
خوزستان، کرمانشاه، آذربایجان‌غربی و تهران در صدر جدول 
هستند و از نظر ارزش وارداتی، گمرکات استان‌های هرمزگان، 
تهران، خوزستان، کرمان، بوشهر و مازندران در صدر بوده اند.
طبق آمار ارائه شده توسط گمرک ایران هرمزگان رتبه اول در 
از حیث ارزش، ارزش صادراتی و  حجم مبادلات تجاری، 
وارداتی،را داشته و این آمار خود گویای نقش موثر گمرکات 

هرمزگان در کشور است.
بر اساس این گزارش، روند مبادلات تجاری کشور، واردات 
خودرو سواری نو، کشنده‌ها، شمش طلا، گوشی تلفن‌همراه، 
محصولات پتروشیمی، اقلام عمده کالاهای وارداتی و صادراتی 
و کالاهای اساسی، کشورهای عمده مقاصد صادراتی و طرف 
معامله واردات، تراز تجاری کشور بدون نفت و با احتساب 
نفت، صادرات فرش‌ و ترانزیت خارجی از عمده‌ترین موارد 

بوده است.

      اقتصاد قشم -   گمرکات هرمزگان از مهم‌ترین گمرکات کشور به لحاظ حجم مبادلات تجاری )صادرات و واردات( 
به شمار می‌رود که بیش از یک چهارم فعالیت‌های گمرکی کشور را بر دوش دارد و این مهم توسط پنج اداره کل و 

حدود ۲۵ دفتر گمرکی انجام می‌شود.

دیار گمرک‌ها بر بام‌ مبادلات تجاری ایراندیار گمرک‌ها بر بام‌ مبادلات تجاری ایران
  

اتصال جزیره قشم و غرب استان به شبکه ریلی
اقتصاد قشم -    مدیرکل راه آهن هرمزگان با تاکید بر 
اهمیت توسعه زیرساخت‌های ریلی در رشد اقتصادی 
استان، از طرح مطالعاتی جامعی برای اتصال غرب استان 

و جزیره قشم به شبکه ریلی خبر داد.
 به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ علیرضا نصیری برازنده، 
مدیرکل راه آهن هرمزگان، در نشست تخصصی توسعه 
حمل و نقل ریلی نمایشگاه صنعت حمل و نقل، 
لجستیک و صنایع وابسته بندرعباس با تاکید بر اهمیت 
زیرساخت‌های ریلی در توسعه اقتصادی استان، به 
معرفی ظرفیت‌ها، موقعیت جغرافیایی و استراتژیک این 
اداره کل پرداخت. وی با اشاره به جایگاه ویژه استان و 
شهر بندرعباس به عنوان دروازه ورودی خلیج فارس، بر 
لزوم توسعه شبکه ریلی استان برای اتصال به بازارهای 
منطقه‌ای و جهانی تاکید کرد.نصیری برازنده همچنین به 
ظرفیت‌های بالای ترانزیت ریلی در استان اشاره کرد و 
گفت: “با توجه به موقعیت جغرافیایی خاص هرمزگان، 
می‌توانیم از ظرفیت‌های بالای ترانزیت ریلی برای توسعه 

اقتصادی استان و کشور استفاده کنیم.”
معرفی اداره کل راه آهن هرمزگان و طرح مطالعاتی 

استان هرمزگان
مدیرکل راه آهن هرمزگان در ادامه به معرفی اجمالی 
اداره کل راه آهن منطقه هرمزگان پرداخت و با اشاره 
به طرح مطالعاتی جامع استان، بر اهمیت این طرح در 
توسعه شبکه ریلی استان تاکید کرد. وی گفت: “طرح 
مطالعاتی استان، نقشه راه توسعه شبکه ریلی هرمزگان را 

ترسیم کرده و با شناسایی نقاط قوت و ضعف موجود، 
راهکارهای مناسب برای توسعه و بهبود زیرساخت‌های 

ریلی را ارائه می‌دهد.”
اتصال غرب استان و جزیره قشم به شبکه ریلی؛ 

گامی بزرگ به سوی توسعه
یکی از مهم‌ترین محورهای این طرح مطالعاتی، اتصال 
غرب استان و جزیره قشم به شبکه ریلی است. نصیری 
برازنده با بیان این موضوع که اتصال این مناطق به شبکه 
ریلی، تحولی عظیم در توسعه اقتصادی و اجتماعی این 
مناطق ایجاد خواهد کرد، گفت: “با اجرای این طرح، 
امکان جابجایی کالا و مسافر بین این مناطق و سایر نقاط 
کشور به صورت سریع و ایمن فراهم شده و در نتیجه، 
هزینه‌های حمل و نقل کاهش یافته و به رونق اقتصادی 

منطقه کمک خواهد شد.”
ظرفیت‌ها و پتانسیل‌های راه آهن هرمزگان

نصیری برازنده با برشمردن ظرفیت‌ها و پتانسیل‌های راه 
آهن هرمزگان، به مواردی همچون، موقعیت جغرافیایی 
استراتژیک، قرارگیری در کریدور شمال-جنوب، وجود 
بندر شهیدرجایی بندرعباس به عنوان بزرگترین بندر 
تجاری ایران، وجود صنایع و معادن مختلف در استان 

اشاره کرد.
اهمیت راه آهن در رشد توسعه اقتصادی

مدیرکل راه آهن هرمزگان با تأکید بر اهمیت راه آهن در 
رشد و توسعه اقتصادی استان، گفت: “راه آهن به عنوان 
یک زیرساخت مهم و حیاتی، نقش محوری در توسعه 

اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی استان ایفا می‌کند.” وی 
افزود: “با توسعه زیرساخت‌های ریلی، می‌توانیم شاهد 
کاهش هزینه‌های حمل و نقل، افزایش سرعت حمل 
کالا، کاهش آلودگی محیط زیست و در نهایت افزایش 
رقابت‌پذیری محصولات استان در بازارهای جهانی 

باشیم.”
ترانزیت ریلی؛ فرصتی طلایی

نصیری برازنده در پایان سخنان خود، به موضوع ترانزیت 

ریلی به عنوان یکی از مهم‌ترین فرصت‌های پیش روی 
استان اشاره کرد و گفت: “با توسعه زیرساخت‌های ریلی 
و ایجاد تسهیلات لازم، می‌توانیم از ظرفیت‌های بالای 
ترانزیت ریلی برای جذب سرمایه‌گذاری خارجی، 
ایجاد اشتغال و توسعه اقتصادی استان استفاده کنیم.” 
وی همچنین بر لزوم همکاری و تعامل بیشتر با بخش 
خصوصی و سایر دستگاه‌های اجرایی برای توسعه 

زیرساخت‌های ریلی استان تاکید کرد.

مدیرکل راه آهن هرمزگان خبر داد؛

سرانه فضای آموزشی قشم کمتر از متوسط 
میانگین کشوری است

اقتصاد قشم -      مدیرکل نوسازی مدارس هرمزگان گفت: سرانه آموزشی سه شهرستان میناب، 
قشم و بندرعباس پایین‌تر از سرانه آموزشی متوسط میانگین کشوری است.

به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ مدیرکل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس هرمزگان گفت: حذف 
۱۱ مدرسه سنگی و غیرایمن در مناطق روستایی این استان در راستای فرمان رییس جمهور و اراده 
دولت وفاق و همدلی بر حذف کاملی این نوع مدارس به منظور محرومیت‌زدایی آموزشی کلید 

خورد.
مهدی باوقار زعیمی افزود: تفاهم‌نامه‌ حذف مدارس غیرایمن بین استانداری، نوسازی مدارس و 
مجمع خیران مدرسه‌ساز هرمزگان بسته شد و طبق این تفاهم‌نامه در مرحله نخست ۱۱ مدرسه 
سنگی در قالب ۳۵ کلاس درس در استان هرمزگان به محلی امن برای آسایش و آرامش دانش‌آموزان 

تبدیل خواهد شد.
وی با اشاره به اینکه همزمان عملیات اجرایی ساخت این مدارس آغاز شده است، اظهار کرد: این 
اقدام گام بزرگی در جهت محرومیت‌زدایی آموزشی در استان هرمزگان به شمار می‌رود و نشان از 

عزم جدی استاندار هرمزگان برای ایجاد فضاهای آموزشی استاندارد و با کیفیت دارد.
مدیرکل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس هرمزگان ادامه داد: این تفاهم‌نامه شامل جمع‌آوری 
مدارس کانکسی و سنگی بالای ۱۰ نفر دانش‌آموز است که در سال ۱۴۰۰ از سوی آموزش و پرورش 
استان به نوسازی مدارس اعلام و از سال ۱۴۰۱ عملیات اجرایی این مدارس برای ایمن سازی آن‌ها 

آغاز شد که تا پایان سال افتتاح و در اختیار دانش‌آموزان قرار خواهد گرفت.
مدیرکل نوسازی مدارس هرمزگان توضیح داد: با حمایت‌های که از سوی استاندار، مجمع نمایندگان 
استان و جامعه خیران مدرسه ساز انجام گرفت، سرانه آموزشی استان طی یک سال و نیم گذشته 

رشد چشم‌گیری داشته و از ۴.۵ مترمربع به ۵.۲۰ مترمربع رسیده است.
باوقار زعیمی با بیان اینکه سرانه آموزشی سه شهرستان میناب، قشم و بندرعباس پایین‌تر از سرانه 
آموزشی متوسط میانگین کشوری است، اضافه کرد: با برنامه‌های که در دستورکار است و همراهی 
خیران نیک‌اندیش مدرسه‌ساز، سرانه آموزش در استان و به‌ویژه این سه شهرستان را به متوسط 

میانگین کشوری می‌رسانیم.
وی با قدردانی از استاندار هرمزگان، رییس مجمع خیران مدرسه‌ساز و خیران نیک اندیش مدرسه‌ساز 
استان هرمزگان اظهار کرد: خیران در خط مقدم عرصه مدرسه‌سازی بودند و به‌طور قطع با برنامه‌ریزی 

و حمایت‌های رییس نوسازی مدارس کشور مشکلات فضاهای آموزشی در استان رفع می‌شود.

مدیرکل نوسازی مدارس هرمزگان:

اجرای پروژه تعریض و بهسازی محور سوزا - زیرانگ
اقتصاد قشم -       مدیر فنی و زیربنایی سازمان منطقه آزاد قشم از تعریض و بهسازی محور سوزا - زیرانگ 

به طول ۸ کیلومتر خبر داد.
به گزارش  به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم  به نقل از روابط عمومی و امور بین الملل سازمان منطقه آزاد 
قشم، علیرضا زارع با اعلام این خبر اظهار داشت: تعریض این محور در پاسخ به درخواست مطالبات 

مردمی با اعتباری بیش از ۱۵۰۰ میلیارد ریال آغاز شده و در مدت ۱۲ ماه به بهره برداری خواهد رسید.
وی ادامه داد: این پروژه شامل احداث دو خط سواره رو و شانه های استاندارد در کنار جاده موجود، ابنیه 

فنی، حذف قوس های ناايمن در مسیر موجود، احداث بلوار میانی و اجرای روشنایی می باشد.
به گفته زارع، بهسازی این محور نقش مهمی در تردد ایمن قشموندان و گردشگران خواهد داشت و به 

رونق گردشگری در شهر سوزا و روستای زیرانگ منجر می شود.
وی تاکید کرد: با توجه به اینکه توسعه راه‌های هر منطقه سرآغازی بر توسعه اقتصادی و اجتماعی منجر 
می شود در چندماه گذشته عملیات گسترده ای برای ساخت جاده و احداث معابر روستایی در سراسر 

جزیره آغاز شده است.
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در محله و شهر خود باشیدخبرنگار افتخاری

گردشگری

اقتصاد قشم - مفهوم نشاط فرهنگی 
بیانگر سهم فرهنگ و هنر در زندگی روزمره 
افراد جامعه است که مشارکت در تولید و 
مصرف کالا یا خدمات فرهنگی را می سنجد. 
ایده خانه های خلاق و نوآور در ابتدا، بستر 
مناسبی برای اصلاح و تقویت زیست بوم 
صنایع خلاق )صنایع دستی، هنرهای تجسمی، 
پویانمایی، بازی سازی و...( و عرصه ای برای 
ارتقای نشاط فرهنگی به نظر می رسید؛ اما در 
مرحله اجرا، فراز و فرودهایی را تجربه کرد. 
اکنون دوره ای را گذرانده که می توان ارزیابی 
کرد از سیاستگذاری تا اجرا، خانه های خلاق 
و نوآور در رسیدن به اهداف خود و در جهت 
تقویت مشارکت مردمی در بستر فرهنگ 
چگونه عمل کرده است. این درحالی است 
که بررسی ها نشان می دهد خانه های خلاق 
بیشتر از اینکه بر مفهوم مشارکت فرهنگی 
تأکید داشته باشند، اکنون بر بخش های 
فناورانه تاکید دارند. ایده خانه های خلاق و 
نوآور زمانی شکل گرفت که دغدغه جذب 
حمایت برای رونق صنایع خلاق ایجاد شد و 
انتظار می رفت به دو مسئله اصلی یعنی رشد و 
شکل دهی کسب و کارهای نوپا )استارتاپ ها( 
و ساماندهی و پوشش همه حوزه های صنایع 
خلاق به ویژه صنایع و هنرهای انفرادی مانند 
هنرهای تجسمی از قبیل نقاشی و یا آنهایی که 
امکان تبدیل به یک شرکت خلاق را ندارند 

پاسخ دهد.
ایده ای مهم که چندان موثر واقع 

نشد...
خانه های خلاق و نوآور را می توان از 
دو جهتِ لزوم توجه به مردمی بودن عرصه 
فرهنگ و نیاز به الگوهای کاربردی و نوین 
برای توسعه فرهنگی در کشور الگویی قابل 
دفاع و ظرفیتی برای افزایش نشاط فرهنگی 
دانست. البته هرچند ایده خانه های خلاق در 
نظر برای اصلاح و بهبود زیست بوم صنایع 
فرهنگی بسیار مفید بود، اما در عمل با توجه 
به فقدان جلب مشارکت کافی نتوانست در 
زنجیره ارزش صنایع خلاق نقش جدی ایفا 
کند. مشارکت مردم در امور فرهنگی سهم 
مهمی در ارتقای نشاط فرهنگی و بروز 
خلاقیت دارد و خانه های خلاق و نوآور این 
ظرفیت را دارند که مشارکت جمعیت زیادی 
از فعالان را پوشش دهند، کسب و کارهای 
نوپا و اقشار مختلف را جذب کنند و بازدهی و 

پویایی آنها را افزایش دهند. از این جهت 
نشاط فرهنگی رویکردی است که موجب 
حیات فرهنگی خانه های خلاق و نوآور شده 
و به دنبال آن سبب احیای امید جامعه برای 
مشارکت مردمی می شود. مشارکت فرهنگی 
به معنای تولید و مصرف خدمات و کالای 
فرهنگی یا هر ایده خلاق در جهت ایجاد 
نشاط و بالندگی فرهنگی جامعه امری ضروی 
است و به نظر می رسد عملکرد خانه های 
خلاق و نوآور دچار ضعف هایی بوده است 
که به دنبال آن مشارکت فرهنگی مطلوبی را از 

سوی مردم شاهد نبودیم. 

وقتی کمیّت فدای کیفیت شد
از ابتدای اجرای طرح خانه های خلاق و 
نوآور یعنی از سال ۱۳۹۸ ثبت مجموعه های 
واجد شرایط به عنوان خانه خلاق و نوآور 
اولویت پیدا کرد زیرا برای پیش بردن این طرح 
در سطح کلان و جذب حمایت ها، لازم بود 
تعداد قابل توجهی از خانه های خلاق تاسیس 
شود. اگرچه کارکرد اولیه خانه های خلاق و 
نوآور تکمیل کننده چرخه اقتصادی صنایع 
خلاق و کمک به بازارسازی کسب وکارهای 
نوپا در نظر گرفته شده بود، اما تمرکز بر افزایش 
تعداد خانه های خلاق باعث شد از توجه به 

بازدهی و سهم خانه های خلاق در زنجیره 
ارزش صنایع خلاق غفلت شود. با تشویق 
معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان 
ریاست جمهوری، تعداد به نسبت مناسبی 
از خانه های خلاق و نوآور ثبت شدند. این 
تشویق ها و وعده ها، نوعی توقع حمایت 
را در فعالان این مجموعه ها ایجاد و آنها را 
به تسهیلات ویژه ای امیدوار کرد که عملا 
آن طور که انتظار می رفت، محقق نشد و در 
بین شبکه خلاق این تلقی به وجود آمد که 

صنایع خلاق نسبت به دانش بنیان ها در دولت 
از حمایت کمتری برخوردار است. از طرفی 
سیاست گذاری های سلیقه ای و تجربه های 
ناکام فعالان خانه های خلاق و نوآور از 
موارد دیگری است که بر مشارکت فرهنگی 
به زیست بوم خلاق خدشه وارد می کند؛ 
این درحالی است که باید خانه های خلاق 
و نوآور نسبت به توانمندی و ظرفیتشان در 
حل مسائل زیست بوم خلاق ارزیابی شوند 
و اگر عملکرد موجهی ارائه نمی دهند، منحل 
شوند و متقابلا موارد موفق، توسعه یافته و 
شبکه ای را تشکیل دهند. ذکر این نکته نیز مهم 
است که نشاط فرهنگی شامل سه زمینه ارائه 
فرصت مشارکت فرهنگی، مشارکت فرهنگی 
و حمایت است که در خانه های خلاق و 
نوآور عینیت پیدا می کند؛ زیرا این خانه ها 
فضایی را برای تبادل ایده ها، آموزش هنرها 
و صنایع دستی، رویدادها و سایر فعالیت های 
فرهنگی فراهم می کنند. همچنین از این طریق 
فرصت های جدیدی برای مشارکت فرهنگی 
به ارمغان می آورند و به بستری پویا برای تعامل 
با هنرمندان و افراد علاقه مند به فرهنگ و هنر 
تبدیل می شوند. خانه های خلاق و نوآور با 
ارائه برنامه های گوناگون فرهنگی و هنری، 
سببب افزایش انگیزه افراد در مشارکت 

فرهنگی می شوند و برای ورود فعالان به 
عرصه رقابت افق جدیدی باز می کنند. بنابراین 
می توان گفت سهم خانه های خلاق در ارتقای 

نشاط فرهنگی مهم و برجسته است.
کم توجهی به خانه های خلاق نسبت 

به دانش بنیان ها
با وجود گستره کنشگران صنایع 
فرهنگی، نسبت خانه های خلاق و نوآور به 
دانش بنیان ها در اختصاص منابع و اعطای 
تسهیلاتی که توسط صندوق نوآوری و 

شکوفایی ساماندهی می شود، در بهترین 
حالت حدود یک دهم است؛ البته این نسبت 
بسته به میزان ظرفیت، نشاط و کارکرد باید 
سنجیده می شود و این آمارها با توجه به 
موضوع صنعت چه خلاق و چه دانش بنیان 
معنا پیدا می کنند. دانش بنیان ها مانند لوازم 
پزشکی و یا نوآوری های مبتنی بر نانو، به دلیل 
پیچیده بودن فناوری هایشان، جامعه مخاطب 
محدود و افراد مرتبط خاص خود را دارند، اما 
حوزه صنایع خلاق به دلیل گستره مخاطبی 
که در کل جامعه در اقوام و اقشار گوناگون 
و در گروه های سنی مختلف دارند، نیازمند 
بسترهایی برای شبکه سازی، پروراندن و بالغ 
کردن کسب و کارهای نوپاست تا وارد عرصه 
بازار و کسب وکار شوند.  در بدو تاسیس 
خانه های خلاق معاونت علمی، فناوری و 
اقتصاد دانش بنیان ریاست  جمهوری به تأمین 
زیرساخت ها برای نیل به تعداد قابل قبولی 
از خانه های خلاق پرداخت و بعد از ابلاغ 
سند ملی توسعه فناوری های فرهنگی و نرم، 
قانونگذاری تنظیم گری و حمایت مستقیم از 
واحدهای خلاق را در پیش گرفت. این در 
حالی است که در این روند صرف تمرکز 
بر افزایش ثبت خانه های خلاق و نوآور و 
افزودن بر تعداد آنها آسیب هایی از جمله ثبت 
خانه های خلاق و نوآور نهادهای دولتی، ثبت 
مجموعه های نامرتبط با هدف اصلی خانه های 
خلاق به عنوان خانه خلاق و نوآوری، ایجاد 
امید و توقع در مجموعه هایی که ثبت شده اند، 
اما شرایط دریافت تسهیلات را ندارند و 
مواجهه با خانه های خلاق ثبت شده که 
مرجعیت مطلوبی در میان فعالان فرهنگ و 

هنر ندارند را به همراه داشته است.
نگاه عمومی به خانه های خلاق و 

نوآور چگونه است؟
به طور کلی ایده خانه خلاق و نوآور 
به عنوان مکمل زنجیره ارزش صنایع خلاق 
و توسعه فرهنگی ایده خوبی بوده است و 
می توانست زمینه های جذابی برای مشارکت 
فرهنگی فراهم کند، اما آیا خانه های خلاق و 
نوآور به مرجعی برای مشارکت و نوآوری، 
تبدیل شده اند؟ یافته ها حاکی از آن است که 
عموم مردم و حتی فعالان عرصه فرهنگ و 
هنر به خانه های خلاق، نگاهی شبیه به مؤسسه 
آموزشی و خصوصی در حوزه فرهنگ 
و هنر دارند که این تلقی باعث غفلت از 

ظرفیت هایی نظیر مشارکت فرهنگی، راهبری 
در بستر مشاوره و شبکه سازی )منتورینگ( و 
بازارپردازی موجود در خانه های خلاق و نوآور 
شده است. درصورتی که الگوهای خارجی و 
مراکز خلاق در خارج از کشور به جای تعدد، 
به کیفیت توجه داشته و مجموعه ها در فضایی 
پویا با تخصص های متنوع در مجتمع های 
بزرگ گردهم آمده اند و در حد یک دانشگاه 
محل رجوع فعالان از اقشار مختلف اند. البته که 
تعدد و پراکندگی خانه های خلاق در راستای 
برنامه ریزی فرهنگی غیرمتمرکز اقدامی مفید 
است، اما ساختارهای مجتمع گونه برنامه ریزی 
شده باکیفیت و شناخته  شده، فرصت 
مشارکت بیشتری را فراهم می آورند. از این 
رو برای بهبود زیست بوم صنایع فرهنگی و 
بازدهی بیشتر در ارتقای نشاط فرهنگی و 
جلب مشارکت ساختارهای متمرکز و بزرگ 

پیشنهاد می شوند.
ورود دولت ممنوع!

از منظری دیگر ورود بخش دولت به 
خانه های خلاق و تقاضا برای ثبت خانه خلاق 
از جانب دستگاه های دولتی، آن چیزی است 
که در تعارض با بنیان اصلی خانه های خلاق 
و نوآوری بوده است. به بیان دیگر، سیاست 
ستاد توسعه فناوری های فرهنگی و نرم، اتکای 
خانه های خلاق به بخش خصوصی بوده و 
آن هم به دلیل آسیب هایی است که متوجه 
خانه های خلاق و نوآور وابسته به دستگاه 
دولتی است؛ زیرا معمولا حضورشان پایدار 
نبوده و به شخص و دوره مسئولیت مدیران 
وقت متکی اند که با تغییر مسئولیت، این 
ساختار را ناپایدار می کند. همچنین زمینه را 

برای انحصار فراهم می آورد. 
آسیب دیگر ورود مجموعه های دولتی 
این است که رویکرد مردم نهاد بودن این 
ساختار را زیر سؤال می برد و می تواند به 
حیات خلوتی برای سازمان های دولتی و 
بستری نمایشی تبدیل شود و امکان رانت و 
فساد مالی را نیز فراهم آورد. لذا اگرچه تعداد 
خانه های خلاق و نوآور وابسته به ساختارهای 
دولتی محدود است و آمار دقیق و تفکیکی از 
این مجموعه ها در دست نیست، اما نقد تنها 
از جهت دولتی بودن یا دولتی نبودن نیست 
بلکه مسئله کنترل این آسیب است که این 
ساختار بستری برای توزیع رانت، فعالیت های 

نمایشی و کارنامه ای نشود. 

اقتصاد قشم - گروهی از کارگران هنگام 
ساخت یک بزرگراه در مکزیک، بقایای بنای 

هرمی شکل باستانی را کشف کردند.
بقایای یک سازه باستانی ۱۳۷۵ ساله 
هنگام ساخت وساز بزرگراهی در منطقه »سیرا 

آلتا« ایالت »ایدالگو« واقع در شمال مکزیکو 
سیتی کشف شده است. نمایندگان موسسه 
 )INAH( ملی مردم شناسی و تاریخ مکزیک
اعلام کردند که این سازه در باستان شناسی به 
عنوان »پایه هرمی« شناخته می شود، که در 

اصل سازه ای است که معمولاً یک هرم بر 
روی آن ساخته می شود.

در آمریکای میانه، در یک قلمرو تاریخی 
که از مکزیک مرکزی امروزی تا شمال 
کاستاریکا گسترش می یابد و تمدن های مایا، 

آزتک، تئوتیواکان و سایر تمدن های پیش از 
اسپانیا را شامل می شود، بناهایی به شکل هرم 
برای مراسم های تشریفاتی و مذهبی ساخته  
می شد که معمولاً دارای پلکان های مرکزی 
و نمای پلکانی بودند. این اهرام به عنوان 

معابد در قلب کلان شهرها مورد استفاده قرار 
می گرفتند.   کشف این سازه، در اصل در ماه 
ژوئن و در هنگام ساخت یک خط جدید 
در بزرگراه »فدرال مکزیک ۱۰۵« صورت 
گرفت. به گفته کارشناسان، این سازه ممکن 

است مربوط به یک سکونتگاه به نام متزتیتلان 
)Metztitlan( باشد، که قلمرویی است که 
توانست از سلطه آزتک ها مستقل بماند. این 
محوطه از  پنج بخش و ۱۰ تپه باستان شناسی 
و زیرساخت هایی تشکیل شده است که دوره 

کلاسیک پسین )AD۶۵۰-۹۵۰( تا دوره 
آزتک )۱۳۵۰-۱۵۱۹( را در برمی گیرد.

پس از کشف این هرم، باستان شناسان 
کاوش را ادامه دادند و ۱۵۵ اثر باستانی از جمله 

صدف و سرامیک کشف کردند.

اقتصاد قشم -  ونیز مالیات گردشگران را برای سال ۲۰۲۵ با وجود تأثیر 
نامشخص آن بر کم کردن جمعیت گردشگران، در سطح گسترده تری اعمال 
می کند. با وجود آمارهایی که نشان می دهد اعمال مالیات گردشگری در طول 
دوره آزمایشی که در سال ۲۰۲۴ اعمال شد، نتوانسته است تعداد بازدیدکنندگان 
را کاهش دهد، ونیز در تصمیم تازه ای قصد دارد در سال ۲۰۲۵، هزینه ورودی 
گردشگران را دو برابر کند و مبلغ این مالیات را به ۱۰ یورو می رساند.  مالیات 
۵ یورویی در ابتدا برای جلوگیری از هجوم بیش از حد گردشگران در شهری 

پربازدید ونیز اجرا شد. 
این هزینه در ۲۹ روز مشخص بین ماه های آوریل و جولای ۲۰۲۴ اعمال 
شد که با دوسالانه ونیز مصادف بود. دوسالانه ونیز که هر دو سال یک بار برگزار 
می شود، تعداد زیادی بازدیدکننده بین المللی علاقه مند به هنر  را به ونیز می آورد. بر 
اساس داده های جمع آوری شده توسط مقامات شهری، در روزهای مذکور تعداد 
بازدیدکنندگان در مقایسه با تاریخ مشابه سال قبل در سال ۲۰۲۳، به طور متوسط 

روزانه هفت هزار نفر بیشتر بوده است. 
ونیز که برآورد می شود ۵۰ هزار ساکن داشته باشد، روزانه میزبان حدود 
۴۰هزار گردشگر است.  در سال ۲۰۲۵، این طرح طوری در ابعاد وسیع تر اجرا 
می شود که برای گردشگرانی که در ۵۴ روز مشخص وارد این شهر می شوند، 
اعمال خواهد شد. این روزها شامل تعطیلات آخر هفته، تعطیلات رسمی و 

دوره های اوج سفر بین ۱۸ آوریل و اواخر جولای است. 
درصورتی که بازدیدکنندگان بلیت را در زمانی کمتر از ۴ روز قبل از بازدید 
از شهر رزرو کنند، مبلغ مالیات به ۱۰ یورو افزایش پیدا می کند.  چندی پیش نیز 
شهردار »مالاگا« در نامه ای خاطب به چندین مقام از جمله نخست وزیر اسپانیا 
و وزرای گردشگری و توسعه شهری، خواستار ایجاد چارچوبی قانونی شد که 
گردشگران را به پرداخت مالیات روزانه برای سپری کردن هر روز در مالاگا، 

ملزم کند. شهردار بارسلون نیز سال گذشته اعلام کرده بود مجوزهای ۱۰ هزار 
آپارتمان توریستی این شهر در سال ۲۰۲۸ تمدید نخواهد شد و انتظار می رود 
شهرهای دیگر نیز از این روند پیروی کنند. پدیده اوُرتوریسم )حضور بیش از 
حد گردشگران( علاوه بر ایجاد شرایط نامناسب برای مردم محلی باعث آلودگی 
و آسیب به مقاصد و مکان های دیدنی شده و چندین کشور و شهر در حال اجرای 

تدابیری علیه این موضوع هستند. 
شهر سن سباستین اسپانیا نیز پیش تر اعلام کرده بود قصد دارد ساخت 
هتل های جدید و اقامتگاه های مسافران را ممنوع کند. این مقررات برای ترویج 
استراتژی گردشگری پایدارتر اجرایی می شود. سال گذشته، آمستردام نیز یک 
کمپین تبلیغاتی برای جلوگیری از حضور افراطی گردشگران و سروصدای آن ها 
راه اندازی کرد. در فرانسه نیز در مکان های محبوب همچون جاذبه های پارک ملی 

کَلونک محدودیتی برای تعداد گردشگران در نظر گرفته  شده است. 

اقتصاد قشم - معاون امور دریایی سازمان بنادر و دریانوردی از راه اندازی 
خط گردشگری دریایی بین کشورهای ساحلی خزر خبر داد و گفت: پیش بینی 

می شود حداکثر تا سه ماه آینده کشتی کروز روسی وارد کشور ایران شود.
"علی اکبر مرزبان" در حاشیه هشتمین نمایشگاه حمل و نقل، لجستیک و 
صنایع وابسته با اشاره به اینکه از طرف دولت روسیه پیشنهاد شد خط گردشگری 
دریایی بین کشورهای ساحلی خزر راه اندازی شود، گفت: بر اساس پیشنهاد 
روس ها، کشتی مسافری کروز از مبدا بندر آستاراخان حرکت می کند، پس از 
عبور از بنادر قزاقستان، ترکمنستان و باکو در جمهوری آذربایجان به بندر انزلی 
وارد می شود. معاون دریایی سازمان بنادر و دریانوردی با بیان اینکه جمهوری 
اسلامی ایران از این پیشنهاد استقبال کرده است، خاطرنشان کرد: در حال انجام 
اقدامات لازم برای این طرح هستیم و امیدواریم خط گردشگری بین المللی خزر 
بزودی راه اندازی شود. به گفته مرزبان، پیش بینی می شود تا حداکثر سه ماه آینده 

این مسیر راه اندازی و کشتی کروز وارد ایران شود.
بندر انزلی برای پذیرش کشتی کروز روسی آمادگی کامل دارد و از طرف 
ایران هیچگونه محدودیت عملیات دریایی برای پذیرش این کشتی ها وجود 
ندارد.  وی در پاسخ به سوالی درباره تحریم شرکت کشتیرانی جمهوری اسلامی 

ایران از سوی اتحادیه اروپا و انگلیس، تصریح کرد: این تحریم ها تاثیر زیادی بر 
صنعت کشتیرانی کشور نخواهد داشت، زیرا بیش از ۹۷ درصد تجارت دریایی 

ایران با کشورهای غیر اروپایی است.

»خانه های خلاق« چقدر به
 صنایع فرهنگی کمک کرده اند؟

فعالیت خانه های خلاق و نوآور از سال ۱۳۹۸ آغاز شد و اگرچه کارکرد اولیه این مراکز این بود 
که تکمیل کننده چرخه اقتصادی صنایع خلاق و کمک به بازارسازی کسب وکارهای نوپا باشند، 
اما مواردی از جمله تمرکز بر افزایش تعداد خانه های خلاق، سوق یافتن خانه های خلاق به سمت 
دولتی شدن و... باعث شد از توجه به بازدهی و سهم خانه های خلاق در زنجیره  ارزش صنایع 
خلاق غفلت شود و در حال حاضر این خانه ها تا حد قابل توجهی از اهداف فرهنگی خود فاصله 

گیرند و به سمت اهداف فناورانه سوق پیدا کنند.

مالیات‌سفر‌به‌ونیز‌دوبرابر‌می‌شود

معاون‌سازمان‌بنادر‌اعلام‌کرد:

راه‌اندازی‌خط‌گردشگری‌دریایی‌بین‌کشورهای‌ساحلی‌خزر

اقتصاد قشم -  این مجموعه که توسط 
پادشاهان عیلامی به عنوان مرکز مذهبی و سیاسی 
ساخته شده بود، شامل معبدی بزرگ به نام "انشان" 
و مجموعه ای از ساختمان ها و بناهای دیگر مانند 

کاخ ها، انبارها و دیوارهای دفاعی بوده است.
اگر ماچو پیچوی تمدن اینکاها را از عجایب 

هفتگانه جدید می دانند چغازنبیل را باید 
اعجوبه ای ماندگار در تاریخ دانست! مکانی 
کهن که قدمت آن به هزاره دوم پیش از 
میلاد می رسد و نشان از نبوغ معماری و 
طراحی شهری در تاریخ بشر دارد. در 
روزهایی که ثبت نخستین اثر ایرانی در 
فهرست میراث جهانی  یونسکو به چهل و 
پنجمین سالگردش رسیده، به آداب دیدار 
از این مقصد گردشگری شگفت و پر رمز 
و راز می پردازم. در نخستین اثر از مجموعه 
"پابه پا" که به دیدار از مقصدهای سفر ثبت 

جهانی می پردازد.  همراه  شوید
چغازنبیل، نامی که شاید برای بسیاری تداعی گر 
تصویری از یک بنای تاریخی باشکوه و رمزآلود باشد، 
در قلب خوزستان، گنجینه ای از تاریخ و تمدن را در 
خود جای داده است. این اثر بی نظیر، که به عنوان تنها 
و پابرجاترین زیگورات خاورمیانه شناخته می شود، 
نه تنها نمادی از معماری و مهندسی پیشرفته در تمدن 
عیلام است، بلکه گواهی بر ذوق هنری و اعتقادات 

مذهبی مردم این تمدن کهن به شمار می رود.
چغازنبیل، که در زبان عیلامی به معنای "تپه 
بزرگ" است، در واقع بقایای یک مجموعه مذهبی 
و شهری متعلق به دوره عیلام میانه )حدود ۱۲۰۰ تا 
۱۰۰۰ پیش از میلاد( است. این مجموعه که توسط 

پادشاهان عیلامی به عنوان مرکز مذهبی و سیاسی 
ساخته شده بود، شامل زیگوراتی بزرگ به نام 
"انشان" و مجموعه ای از ساختمان ها و بناهای دیگر 

مانند کاخ ها، انبارها و دیوارهای دفاعی بوده است.
زیگورات انشان، که قلب تپنده این مجموعه به 
شمار می رود، بر روی یک سکوی عظیم و چندطبقه 

ساخته شده است. این سکو که زیگورات نامیده 
می شود، نمادی از ارتباط میان آسمان و زمین در 
باورهای مذهبی عیلامیان بوده و به عنوان مکانی 
برای عبادت خدایان و انجام مراسم مذهبی مورد 

استفاده قرار می گرفته است.
معماری چغازنبیل، با استفاده از آجرهای پخته 
و لعاب دار، نشان دهنده پیشرفت چشمگیر تمدن 
عیلامی در زمینه معماری و مهندسی است.  بناهای 
این مجموعه به گونه ای طراحی شده بودند که در 
برابر شرایط سخت اقلیمی و سیل های احتمالی مقاوم 
باشند. دیوارهای ضخیم و بلند، راهروهای پیچ در 
پیچ و سیستم های زهکشی پیشرفته، نمونه هایی از 

این ابتکارات مهندسی هستند که نشان از دانش و 
تجربه بالای عیلامیان در زمینه ساخت و ساز دارد.

در کنار ارزش های تاریخی و معماری، 
چغازنبیل دارای منظر طبیعی زیبا و بکر با تنوع 
گونه های جانوری و گیاهی است.  این منطقه که در 
دشت وسیعی در نزدیکی رودخانه کرخه واقع شده، 
زیستگاه گونه های مختلف جانوری مانند پرندگان 
مهاجر، پستانداران و خزندگان است.  همچنین، تنوع 
گونه های گیاهی در این منطقه، زیبایی و جذابیت آن 

را دوچندان کرده است.
چغازنبیل، علاوه بر ارزش های تاریخی و 
طبیعی، فرصتی برای آشنایی با فرهنگ و تمدن 
عیلامیان و مردمان خوزستان را فراهم می کند.  این 
منطقه، که در گذشته محل زندگی اقوام مختلفی بوده، 
دارای گنجینه ای از فرهنگ و آداب و رسوم بومی 
است که می تواند برای گردشگران و پژوهشگران 

جذاب باشد.
با ثبت چغازنبیل در فهرست میراث جهانی 
یونسکو، اهمیت این اثر تاریخی برای جامعه جهانی 
بیش از پیش آشکار شده است.  این ثبت، نشان 
دهنده ارزش جهانی این اثر و ضرورت حفاظت 
و نگهداری از آن برای نسل های آینده 
است.  بازدید از چغازنبیل، تجربه ای 
بی نظیر از تلفیق تاریخ و طبیعت را به 
ارمغان می آورد. آرامش و سکوت حاکم 
بر این مکان، فرصتی برای تفکر و تأمل 
در تاریخ و تمدن کهن ایران را فراهم 

می کند. 
در بازدید از چغازنبیل، پیشنهاد 
می شود که به نکاتی مانند پوشیدن 
کفش مناسب، توجه به منشور بازدید، 
خودداری از بالا رفتن از آثار باستانی و 
مطالعه اطلاعات ارائه شده در تابلوها 
توجه کنید. همچنین، بهتر است پیش از بازدید از 
وضعیت آب و هوا مطلع شوید و در روزهای بارانی 

از بازدید خودداری کنید.
به طور خلاصه، چغازنبیل، نمادی از تمدن 
عیلامی و یکی از ارزشمندترین میراث های تاریخی 
ایران است. این اثر بی نظیر، که در فهرست میراث 
جهانی یونسکو به ثبت رسیده، فرصتی برای آشنایی 
با تاریخ، فرهنگ و طبیعت ایران را فراهم می کند. 
با رعایت نکات ذکر شده، می توانید از این تجربه 
ارزشمند نهایت لذت را ببرید و با گشت و گذار 
در این مکان تاریخی، به اعماق تاریخ و تمدن ایران 

سفر کنید.

چغازنبیل؛یادگاری‌از‌تمدن‌عیلام‌در‌قلب‌خوزستان‌

کشف‌سازه‌هزار‌ساله‌هنگام‌ساخت‌بزرگراه

چغازنبیل،‌علاوه‌بر‌ارزش‌های‌تاریخی‌و‌طبیعی،‌
فرصتی‌برای‌آشنایی‌با‌فرهنگ‌و‌تمدن‌عیلامیان‌و‌
مردمان‌خوزستان‌را‌فراهم‌می‌کند.‌‌این‌منطقه،‌که‌
در‌گذشته‌محل‌زندگی‌اقوام‌مختلفی‌بوده،‌دارای‌
گنجینه‌ای‌از‌فرهنگ‌و‌آداب‌و‌رسوم‌بومی‌است‌
که‌می‌تواند‌برای‌گردشگران‌و‌پژوهشگران‌جذاب‌

باشد.

در‌بدو‌تاسیس‌خانه‌های‌خلاق‌معاونت‌علمی،‌
فناوری‌و‌اقتصاد‌دانش‌بنیان‌ریاست‌‌جمهوری‌به‌
تأمین‌زیرساخت‌ها‌برای‌نیل‌به‌تعداد‌قابل‌قبولی‌از‌
خانه‌های‌خلاق‌پرداخت‌و‌بعد‌از‌ابلاغ‌سند‌ملی‌توسعه‌
فناوری‌های‌فرهنگی‌و‌نرم،‌قانونگذاری‌تنظیم‌گری‌و‌
حمایت‌مستقیم‌از‌واحدهای‌خلاق‌را‌در‌پیش‌گرفت.

چهارشنبه 28 آذر 1403، 16 جمادی الثانی 1446 ، 18 دسامبر 2024،شماره )18(95 ، صفحه

نگاهی نو و تازه به رویدادهای قشمنگاهی نو و تازه به رویدادهای قشم
هفته نامه 

هفته نامه 

سه‌شنبه 27 آذر 1403، 15 جمادی الثانی 1446 ،17 دسامبر 2024، شماره 30 ، صفحه 4گردشگریگردشگری



خبرنگار افتخاریخبرنگار افتخاری
هفته نامه 

در محله و شهر خود باشیددر محله و شهر خود باشید

هفته نامه 

سه‌شنبه 27 آذر 1403، 15 جمادی الثانی 1446 ،17 دسامبر 2024، شماره 30 ، صفحه 5اخباراخبار
      

اقتصاد قشم -     معاون حمل و نقل اداره‌کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای هرمزگان 
از جابجایی یک میلیون و ۱۷۹ هزار و ۳۳۲ مسافر توسط ناوگان حمل و نقل عمومی 
این استان از ابتدای سال‌جاری تاکنون خبر داد و گفت: جابجایی این تعداد رهنورد در 

مقایسه با مدت مشابه پارسال پنج درصد افزایش داشته است.
به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ پرویز کرمی با اشاره به بزرگداشت هفته حمل و نقل 
و رانندگان )که از ۲۶ آذرماه تا یکم دیماه ادامه دارد(، اظهار کرد: ۴۹۰ هزار و ۸۳۱ نفر از 
این مسافران با اتوبوس و ۵۳۶ هزار و ۴۳۲ نفر نیز با مینی‌بوس از مبدا استان هرمزگان 

به اقصی نقاط کشور سفر داشته‌اند.
معاون حمل و نقل اداره‌کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای هرمزگان توضیح داد: تعداد 
صورت وضعیت‌های صادر شده در هشت ماهه امسال ۱۷۰ هزار و ۸۸۵ فقره است که 

نسبت به مدت مشابه سال قبل ۴۰ درصد افزایش نشان می‌دهد.
کرمی یکی از وظایف ادارات راهداری و حمل‌ و نقل جاده‌ای را برخورد با تخلفات 
حوزه حمل و نقل در قالب کمیسیون‌های ماده ۱۱ و ۱۲ و ۱۴ و به استناد آیین نامه اجرایی 

تبصره یک ماده ۳۱ و ۳۲ قانون رسیدگی به تخلفات رانندگی عنوان کرد.
وی تصریح کرد: به‌منظور ارتقای ایمنی و کاهش تصادفات جاده‌ای، تمامی ناوگان حمل 
و نقل جاده‌ای در استان قبل از حرکت توسط مدیران فنی کنترل و ضوابط ایمنی شامل 

کپسول آتش نشانی، اضافه تناژ و معاینه فنی بررسی می‌شود.

معاون حمل و نقل اداره‌کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای هرمزگان:

بیش از یک میلیون مسافر توسط ناوگان 
حمل و نقل عمومی هرمزگان جابجا شدند

اقتصاد قشم -   معاون توسعه مدیریت و منابع اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای 
استان هرمزگان و هیئت همراه از نحوه فعالیت مجتمع های خدماتی رفاهی در مرحله 
بهره برداری و روند اجرایی مجتمع های در حال ساخت شرق استان هرمزگان بازدید 

کردند.
به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ عابد محمدی معاون توسعه مدیریت و منابع اداره کل 
راهداری و حمل و نقل جاده ای استان هرمزگان گفت: با توجه به آغاز فصل گردشگری 
و وجود طبیعت و سواحل بکر و جاذبه‌های توریستی در شرق استان هرمزگان، به منظور 
افزایش ایمنی تردد و کاهش تصادفات جاده ای بازدید شد و بررسی‌های فنی و بهداشتی 
از مجتمع های خدماتی رفاهی در حال فعالیت و پیگیری روند اجرایی مجتمع های 
در حال ساخت شهرستان های سیریک، جاسک و بشاگرد در دستور کار قرار گرفت.

محمدی خاطر نشان کرد: در استان هرمزگان ۴۴ مجتمع خدماتی رفاهی در حال فعالیت 
و ۳۸ مجتمع خدماتی رفاهی در حال ساخت هستند که با توجه به اینکه بیش از ۱۳ هزار 
کیلومتر انواع راه های مواصلاتی در استان هستند، افزایش آن ها در دست اقدام است و 

بازرسی و نظارت های دوره ای تشدید می شود.

معاون توسعه مدیریت و منابع اداره کل راهداری خبر داد:

 ۴۴ مجتمع خدماتی رفاهی در استان 
هرمزگان در حال فعالیت  

به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ محمد آشوری تازیانی 
در نشست با جمعی از سیاسیون‌ استان هرمزگان و 
فعالان ستادهای انتخاباتی دکتر پزشکیان، حرکت در 
مسیر راهبردی آرامش جامعه که مدنظر رییس جمهور 
است و حاکم شدن عقلانیت سیاسی بر رفتارهای 
سیاسی را مهم برشمرد و بر لزوم استفاده از تمامی‌ 
ظرفیت‌های استان به‌ویژه بانوان و جوانان کارآمد در 

پیشبرد اهداف استان تاکید کرد.
وی بیان کرد: مهارت گفت و گوی حاکمیت با مردم، 

مردم با مردم و احزاب با یکدیگر باید ارتقا پیدا کند.
نماینده عالی دولت در هرمزگان ادامه داد: اگر بخواهیم 
به یک نقطه تعادل برسیم باید علاوه بر رقابت سیاسی 
برای حل مشکلات کشور و استان، با گفت و گو 
دغدغه‌های مشترک را مطرح و به تعاملی‌ منطقی برای 

حل مسائل برسیم.
آشوری تازیانی، اصلاحات را پشتوانه سیاسی دولت 

چهاردهم دانست و گفت: در سپهر سیاسی کشور، اگر 
عقلانیت سیاسی حاکم بر رفتار سیاسی شود جایگاه 

کشور ارتقا خواهد یافت.
وی انتخاب گفتمان وفاق ملی را، بر اساس ضرورت‌های 
کشور دانست و گفت: رییس جمهور به دنبال استراتژی 
آرامش در کشور است و سرمایه اجتماعی، اساس و 
بنیان‌ هر کشوری به‌شمار می‌رود و همه باید از گفتمان 

وفاق ملی حمایت کنند.
استاندار هرمزگان بیان کرد: باید دامنه جذب حداکثری 
را گسترش دهیم چرا که نه فرصت آزمون و خطا داریم 
و نه فرصت پرداختن به حاشیه‌ها از این رو از همه 

ظرفیت‌ها استفاده خواهیم کرد.
آشوری تازیانی با تاکید بر لزوم‌ کارآمدی برای بازسازی 
سرمایه اجتماعی، تاکید کرد: امروز برای صیانت از 

گفتمان دولت به کارآمدی نیاز داریم.
وی با اشاره به برخی مطالبه‌ها در رابطه تغییر در 

سطوح مدیریتی، تصریح کرد: تغییرات مدیریتی باید 
هوشمندانه انجام شود و بر همین اساس کارگروهی 
تعیین شده که هم به ارزیابی مدیران بپردازد و هم بر 

اساس شاخص‌ها پیشنهادات لازم به ما ارائه شود.
نماینده عالی دولت در هرمزگان خاطرنشان‌ کرد: همه 
باید آستانه تحمل خود را بالا برده‌ و از شکیبایی کمک 
بگیرند چرا که دولت چهاردهم‌ به دنبال ایجاد آرامش 

در کشور است.
آشوری تازیانی همچنین بر لزوم از بین بردن احساس 
تبعیض در جامعه تاکید کرد و گفت‌: گست‌هایی در 

جامعه وجود دارد که باید از بین برود.
وی با اشاره به دیدار اخیر استانداران با رییس جمهور 
ضمن انتقاد از حکمرانی در هم تنیده استان، ادامه 
داد: مدیریت ۲۵ درصد از استان هرمزگان در دست 
سازمان‌های توسعه‌گرا است؛ از این رو از رییس 
جمهور درخواست افزایش اختیارات داشتیم که 

موافقت شد.
استاندار هرمزگان تاکید کرد: خط قرمز ما در این دوره، 
کار و تلاش است و رفع مشکلات مردم را به عنوان 

یک اولویت در دستور کار داریم.

استاندار هرمزگان:

        اقتصاد قشم -  استاندار هرمزگان 
گفت: یک برنامه ۱۸۰ صفحه‌ای با مشارکت 
نخبگان در راستای پیشرفت هرمزگان تهیه 
و تقدیم‌ هیات دولت شده است‌ و باید با کار 
جمعی‌ و هم‌افزایی‌، تلاش‌ تلاش کنیم تا 
برنامه‌های‌ پیشرفت‌محور استان محقق 

شود.

برنامه‌ای ۱۸۰ صفحه‌ای برای پیشرفت‌ 
هرمزگان تقدیم هیات‌ دولت شد

اقتصاد قشم -     نماینده مردم هرمزگان در مجلس گفت: حمل و نقل یکی از اصلی 
ترین عوامل توسعه هر منطقه است، از طرفی بسیاری از نقاط استان همچون بندرخمیر 
و بندرلنگه دارای زیرساخت های حمل و نقل بین المللی دریایی هستند اما زیرساخت 

مناسبی برای حمل و نقل زمینی به درون کشور ندارند.
به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ احمد مرادی نماینده مردم هرمزگان در مجلس شورای 
اسلامی در »حاشیه نمایشگاه صنعت حمل و نقل« گفت: حمل و نقل یکی از اصلی‌ترین 
عوامل توسعه هر منطقه است، از طرفی بسیاری از نقاط استان همچون بندرخمیر و 
بندرلنگه دارای زیرساخت های حمل و نقل بین المللی دریایی هستند اما زیرساخت 
مناسبی برای حمل و نقل زمینی به درون کشور ندارند.وی افزود: به همین دلیل تصمیم 

بر احداث خط راه آهن »بندرعباس« به »بندرخمیر« گرفته شده است.
به گفته نماینده بندرعباس، ساخت این خط ریلی موجب آبادانی و رونق بندرخمیر 
و حتی در آینده اسکله کاوه قشم خواهد شد.احمد مرادی گفت: این خط به گونه 
ای طراحی شده تا در آینده به بندرلنگه و پارسیان نیز متصل شود. وی خاطرنشان 
کرد: همچنین ایستگاه ترافیک ریلی و تعویض خط در ٢٠ کیلومتری غرب اسکله 
شهیدرجایی احداث خواهد شد تا ضمن تسهیل حمل ریلی بندرعباس بندرخمیر، یک 

گام برای احداث زیرساخت راه آهن بندرعباس -  شیراز نیز برداشته شود.
مرادی گفت: طول این خط ریلی در مرحله اول »۴٠ کیلومتر« خواهد بود و امیدواریم با 
حمایت مسئولین کشوری در فازهای آتی شاهد اتصال بندرلنگه و بندرپل به این خط 
باشیم.نماینده هرمزگان در مجلس شورای اسلامی با گلایه از توقف پروژه »پل خلیج 
فارس« گفت: متاسفانه در هر دولتی برای تکمیل پل خلیج فارس شعار داده می شود 
ولی هنوز هیچکدام نتوانستند ٢۴٠٠ متر فاصله بین بندرپل و بندرلافت را متصل کنند تا 

چهره محرومیت از غرب جزیره قشم زدوده شود و این جای تاسف دارد.

نماینده مردم هرمزگان در مجلس  خبر داد:

راه آهن بندرعباس به بندرخمیر
 در دستور کار قرار دارد

اقتصاد قشم -   مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق هرمزگان گفت: محاسبه میزان 
مصرف برق مشترکان هرمزگانی در سه ماهه پایانی امسال براساس تعرفه سردسیری 

)عادی غیرگرمسیر( محاسبه می‌شود.
به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ محمد کریمی با اعلام این خبر به رسانه‌ها، با اشاره به 
اینکه قانون محاسبه تعرفه برق مصرفی سه ماهه آخر سال تا ۲۹ اسفند خواهد بود، افزود: 
این تعرفه زمستانی )عادی غیرگرمسیر( در استان هرمزگان مشابه سایر نقاط کشور است 

که انتظار می‌رود مشترکان در این ایام اهتمام جدی به مصرف بهینه برق داشته باشند.
وی بیان کرد: در سایر ماه‌ها یک الگوی ثابت ۲ هزار و ۵۰۰ کیلووات ساعت برق برای 
هر ماه وجود دارد که برای سه ماه زمستان الگوی مصرف ۳۰۰ کیلووات ساعت برای 

هر ماه است.
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق هرمزگان اظهار کرد: اگر مشترکان برق خانگی در 
طول یک دوره قبض یعنی ۲ ماهه، ۶۰۰ کیلووات ساعت برق مصرف کنند، بهای برق 

مصرفی آن‌ها ماهانه ۷۰۰ هزار ریال خواهد شد.
کریمی ادامه داد: براساس قانون، تعرفه برق مشترکانی که مصرف آن‌ها بیش از الگو 
باشد، در صورتی که مصرف خود را کنترل نکنند مشمول تعرفه‌های بالاتر که پلکانی، 

افزایشی و نزدیک هزینه‌های تامین برق است، خواهد شد.
وی هزینه تامین هر کیلووات ساعت برق را هفت‌هزار و ۵۴۲ ریال اعلام و تصریح کرد: 
قانون ضرایبی از نرخ تامین برق را برای پله‌های مختلف مصرف درنظر ‌گرفته است؛ به 
این صورت که برای مشترکان پرمصرف تا میزان الگوی مصرف نیم برابر هزینه تامین، 
تا ۱.۵ برابر الگو معادل ۱.۵ برابر هزینه تامین، تا ۲.۵ برابر الگوی مصرف )معادل ۲.۵ برابر 
هزینه تامین برق( و بیشتر از ۲.۵ برابر الگوی مصرف پنج برابر هزینه تامین برق در تعرفه 

برق مشترکان پرمصرف لحاظ می‌شود و دریافت آن الزام قانونی است.
وی ادامه داد: ساختار تعرفه‌گذاری به گونه‌ای طراحی شده که بیشترین یارانه مشمول 
مشترکانی می‌شود که در محدوده الگوی مصرف قرار گرفته‌اند و قبض‌های برق 

ارزان‌تری دریافت می‌کنند.
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق هرمزگان همچنین با تشریح بخش تعرفه برق 
در سطح کشور تصریح کرد: تعرفه برق به صورت عادی و گرمسیری از یک تا چهار 
تقسیم‌بندی می‌شود که باتوجه به شرایط اقلیمی و آب و هوایی، نوع تعرفه هر منطقه 

مشخص می‌شود.

مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق هرمزگان:

محاسبه برق مشترکان هرمزگانی 
براساس تعرفه »سردسیری« تعیین شد

اقتصاد قشم -     مدیرکل آموزش و پرورش هرمزگان با اشاره به اینکه برای رشد صنعت 
استان نیازمند تربیت نیروی انسانی متخصص و کارآمد هستیم، گفت: در این راستا ۳۵ 
هنرستان جوار کارگاهی در رشته‌های مختلف در این استان ایجاد شده است و صنایع 
مربوط در بخش آموزش هنرستانی با آموزش و پرورش همکاری دارند تا مهارت‌آموان 

پس از فراگیری آموزش‌های مورد نیاز، بلافاصله در صنایع مشغول به کار شوند.
 به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ محمد قویدل ضمن اشاره به اینکه این هنرستان‌های 
جوار صنایع به صورت مستقل و اشتراکی درحال فعالیت هستند، اظهار کرد: به طور 
میانگین در هر سال تحصیلی بیش از ۲ هزار و ۵۰۰ هنرجو وارد مدارس جوار صنعت 

در استان هرمزگان می‌شوند.
وی بیان کرد: طبق برنامه‌ریزی‌های انجام شده برای نخستین بار در کشور طی 
تفاهم‌نامه‌ای با دستگاه‌های اجرایی مسئول؛ چهار هنرستان تخصصی تربیت تجار با 
همراهی اداره کل آموزش و پرورش هرمزگان و همکاری بنادر و دریانوردی، صنعت، 

معدن و تجارت و گمرکات در استان هرمزگان راه‌اندازی خواهد شد.
مدیرکل آموزش و پرورش هرمزگان یادآور شد: این هنرستان‌های تخصصی تربیت 

تجار در چهار شهرستان میناب، جاسک، بندرلنگه و بندرعباس ایجاد می‌شود.
قویدل، اولویت امسال آموزش و پرورش هرمزگان را توسعه و افزایش کیفیت 
هنرستان‌های جوار عنوان کرد و گفت: امیدواریم از طریق مشارکت با صنایع و بنگاه‌های 
اقتصادی بتوانیم کیفیت آموزش‌های فنی و مهارتی‌مان را ارتقا دهیم تا دانش آموختگان 
)فارغ التحصیلان( این هنرستان‌ها زمانی که وارد بازار کار می‌شوند، به لحاظ فنی بتوانند 

یک شخص متخصص و کارآمدی در رشته خودشان باشند.
وی ادامه داد: کیفیت بخشی به آموزش‌های مهارتی، فنی و حرفه‌ای و تجهیز هنرستان‌ها 
و توانمندسازی نیروی انسانی از مهم‌ترین برنامه‌های هنرستان‌های جوار است و شرط 

تحصیل در هنرستان‌های جوار نیز پذیرفته شدن در آزمون ورودی است.
وی با تاکید بر اینکه با راه‌اندازی هنرستان‌های جوار صنایع، نیاز استان هرمزگان برای 
جذب نیروی بومی و متخصص برطرف می‌شود، گفت: البته دانش‌آموزان به میل و 
خواسته خود وارد این هنرستان‌ها می‌شوند؛ این درحالی است که حتی در برخی از 
رشته‌های هنرستانی جوار صنایع به دلیل محدودیت فضا و تجهیزات نتوانسته‌ایم همه 

را جذب کنیم و به درخواست‌ها به طور کامل پاسخ دهیم.
هرمزگان جلوتر از برنامه توسعه

مدیرکل آموزش و پرورش هرمزگان، این استان را در توسعه آموزش‌های مهارتی 
جلوتر از برنامه دانست و گفت: به‌دنبال آن هستیم تا آموزش را به سمت محیط واقعی 
کار ببریم؛ چرا که هنرستان‌ها فرصتی ویژه برای شکوفایی استعدادهای مهارتی دانش 

آموزان هستند.
قویدل، با اشاره به اینکه سهم آموزش‌های فنی و مهارتی در استان طبق برنامه هفتم 
پیشرفت کشور، ۵۰ درصد تعیین شده است، اظهار کرد: باتوجه به توسعه آموزش‌های 
مهارتی که در استان اتفاق افتاد امسال )۱۴۰۳-۱۴۰۴( موفق شدیم به مانند سال گذشته 
با کسب ۵۶ درصد پیشرفت، بالاتر از اهداف تعیین شده دست پیدا کرده و جایگاه 

نخست کشوری را کسب کنیم.
وی تصریح کرد: با وجود استان‌های بزرگ صنعتی در کشور، این موفقیت بزرگی است 

که نصیب جامعه فرهنگیان و دانش آموزان استان هرمزگان شده است.
وی، باتوجه به اینکه هرمزگان استانی صنعتی و اقتصادی است، ابراز کرد: هنرستان‌های 
جوار کارگاه یا کارخانه در مهارت آموزی و اشتغال‌زایی در جامعه و وجود بازار کار، 
نقش آفرین بوده و لازم است چنین هنرستان‌هایی با همکاری اصناف، کارخانه‌ها و 

شهرک‌های صنعتی در استان توسعه پیدا کند.
مدیرکل آموزش و پرورش هرمزگان یادآور شد: توسعه عدالت آموزشی یکی دیگر از 
اهداف راه‌اندازی هنرستان‌ها در جوار صنایع است که انتظار داریم در راستای توسعه 
اشتغال در استان و رفع بحران بیکاری، خیران و دیگر شرکای آموزش و پرورش استان 

در راستای توسعه این گونه هنرستان‌ها به آموزش و پرورش کمک کنند.
قویدل همچنین بر اولویت ارتقای کیفیت آموزش در هنرستان‌های فنی و مهارتی استان 
هرمزگان تاکید کرد و گفت: با مشارکت صنایع و واحدهای اقتصادی، تلاش می‌شود 

تا دانش‌آموختگان با مهارت و تخصص کافی وارد بازار کار شوند.
استان هرمزگان هم اکنون با احتساب هنرستان‌های جوار صنایع دارای ۳۰۰ هنرستان 
دخترانه و پسرانه بوده که ۱۱۲ هنرستان فنی و ۱۸۸ هنرستان کار دانش است و بیش از 

۴۰ هزار هنرجو در این هنرستان‌ها مشغول به تحصیل هستند.

 مهارت‌آموزی بیخ گوش کارخانه؛

۳۵ هنرستان در کنار صنایع هرمزگان 
راه‌اندازی شد

‌

اقتصاد قشم -    جاده بندرلنگه به 
پارسیان یکی از پر ترددترین محورهای 
ساحلی ایران است که تصادفات زیادی 
به دلیل نامناسب بودن شرایط جاده در 

این محدوده اتفاق می‌افتد.
به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ 
هرمزگان یکی از استان‌هایی است که 
در حوزه گردشگری با وجود محدود 
بودن فصل پذیرش گردشگران، حرف 
برای گفتن دارد و از این بابت بایستی 
زیرساخت‌های این استان برای جذب 

گردشگران مهیا شود.
بدون شک اولین و مهم‌ترین زیرساخت 
برای توسعه گردشگری جاده است که 
متأسفانه جاده‌های هرمزگان برای 
این مهم تعریفی ندارند و نمی‌شود با 
اطمینان مردم را برای ورود به جاده‌ها 

دعوت کرد.
زمانی که بخواهیم از خرابی جاده‌ها 
سخن بگوییم؛ ذهن‌ها در هرمزگان به 
محور شرق هرمزگان متبادر می‌شود، 
بندرعباس تا میناب که به دلیل تردد 
بی‌ضابطه‌ی سوخت بران ناامن است 
و در چند سال گذشته اتفاقات تلخ 
و وحشتناکی را ثبت کرده است و 
جاده‌های سیریک و جاسک و بشاگرد 
که تردد در آن‌ها بسیار سخت و طاقت 

فرسا است.
اما در محور غربی استان هرمزگان 
نیز همین مشکلات وجود دارد و 
جاده‌های غرب هرمزگان دستِ کمی 
از محورهای شرق هرمزگان ندارند.
از بندرعباس تا حدود ۴۰ کیلومتر بعد 
از آن که محل تصادفات خودروهای 
سواری و خودروهای سنگین است، 
نا متوازن بودن ابعاد جاده نسبت به 

حجم خودروهای ورودی موجب 
می‌شود که در ساعت‌هایی از روز 
شاهد ترافیک‌های سنگین باشیم و 
ورود سوخت‌بران در ساعات دیگر 
روز موجب ایجاد خطرات می‌شود.
محور بعدی محور کهورستان است 
که متأسفانه هر از چند گاهی اتفاقات 
تلخی در آن به وقوع می‌پیوندد و یکی 
از محورهای پر تصادف در غرب 
هرمزگان است.محور سوم نیز در امتداد 
این مسیر جاده بندرلنگه به پارسیان 
است که مطالبه جدی برای توسعه 
آن وجود دارد. البته محور بندرلنگه به 
چارک نیز از این قاعده مستثنی نیست 
و تمام این جاده‌ها از وضعیت نامناسبی 

برخوردار هستند
جاده بندرلنگه پارسیان؛ زیبارویی 

که جاده مرگ نام گرفته است
یکی از زیباترین محورهای ساحلی 
ایران، جاده‌ای است که حد فاصل 
شهرستان بندرلنگه تا شهرستان پارسیان 

قرار گرفته است.
سالانه هزاران گردشگر از استان‌های 
فارس و بوشهر خود را به شهرستان‌های 
پارسیان و بندرلنگه می‌رسانند تا از 
زیبایی‌های این مسیر لذت ببرند. 
البته هرمزگانی‌ها نیز بسیار علاقه مند 
هستند تا خود را به این منطقه برسانند 
اما مسیر دسترسی مردم بندرعباس 
و دیگر شهرها به این منطقه سخت 
و خطرناک است و از این رو ترجیح 
می‌دهند تعطیلات خود را صرف سفر 

به ارتفاعات استان کرمان کنند.
»گردنه عشاق« زیباترین جاده 

ساحلی ایران
»گردنه عشاق« یکی از زیباترین نقاط 

ایران است که برای رسیدن به آن باید 
وارد محور بندرلنگه به پارسیان شوید 
که متأسفانه در غرب هرمزگان به جاده 

مرگ معروف شده است.
خرابی جاده، ناایمن بودن، عدم 
تعریض، نبود امکانات امدادی کافی از 
اصلی ترین مشکلات این محور است.
تلاش می‌کنیم تا پایان سال ۱۴۰۴ 

کل محور بندرلنگه به پارسیان
 دو بانده شود

احمد جباری نماینده مردم بندرلنگه، 
پارسیان و بستک در مجلس شورای 
اسامی در جمع خبرنگاران اظهار 
کرد: محور بندرلنگه به پارسیان به نام 
جاده مرگ در غرب هرمزگان شناخته 
می‌شود و متأسفانه هر از چندگاهی 
شاهد حوادث ناگواری چون تصادف و 
واژگونی در آن هستیم و جوانان زیادی 
از مردم حوزه انتخابیه تاکنون جان خود 

را در این محور از دست داده‌اند.
وی افزود: با پیگیری‌هایی که انجام 
شده بخشی از محور بندرلنگه به 
پارسیان معروف به سه راهی چارک در 

حال توسعه است چنانچه ۱۰ کیلومتر 
از تعریض و بهسازی باند موجود 
بندرلنگه - بندر چارک در محدوده 
بندرملو تا دیوان آغاز شده و امیدواریم 

تا پایان سال به بهره‌برداری برسد.
جباری بیان کرد: ۲۰ کیلومتر از احداث 
باند دوم و جدید محور دو بانده 
بندرلنگه - بندرچارک - بلعسکر نیز تا 
دهه فجر امسال به بهره برداری خواهد 

رسید.
نماینده مردم غرب هرمزگان در 
مجلس شورای اسلامی بیان کرد: در 
سطح وزارت راه و شهرسازی پیگیری 
می‌کنیم‌تا کل قطعات محور بندرلنگه 
به پارسیان از شرکت ساخت و توسعه 
زیربناهای حمل و نقل کشور گرفته 
شود و به اداره کل راه و شهرسازی 

استان تفویض شود.
وی تاکید کرد: پیگیری‌های لازم در 
حال انجام است تا پایان سال ۱۴۰۴ کل 
محور بندرلنگه به پارسیان به صورت 
دو بانده آماده تردد شود و تصادفات در 

این محور به حداقل برسد.

توسعه جاده بندرلنگه - پارسیان به استان تفویض شود
عزم جدی برای ارتقای وضعیت »جاده مرگ« در هرمزگان؛

ظرفیت آب‌شیرین‌کن‌های جزایر هرمزگان افزایش پیدا کرد
اقتصاد قشم -   مدیرکل دفتر هماهنگی امور توسعه جزایر استانداری هرمزگان 
گفت: ظرفیت آب‌شیرین‌کُن‌های جزایر هرمزگان ۱۶ هزار متر مکعب در شبانه‌روز 

افزایش پیدا کرد.
به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ عبدالرسول دریایی اظهار کرد: بیشترین افزایش 
ظرفیت آب‌شرین‌کن‌ها در جزایر هرمزگان مربوط به قشم، بوموسی، هرمز و تنب 
بزرگ است که در جزیره قشم این آب شیرین‌کن‌ها به مناطق باسعیدو، صلخ، سوزا 

و شهر قشم تعلق دارند.
وی با اشاره به آغاز عملیات اجرایی ۲ آب شیرین‌کن جدید در جزایر هرمز و بوموسی، 
بیان کرد: عملیات اجرایی این ۲ طرح به میزان ۲ هزار و ۵۰۰ مترمکعب در شبانه روز 
از ۲ سال پیش شروع شده است که با تکمیل آن‌ها تا پایان سال‌جاری این ۲ جزیره نیز 

از تامین آب آشامیدنی برخوردار خواهند شد.
مدیرکل دفتر هماهنگی امور توسعه جزایر استانداری هرمزگان به احداث و بازسازی 
مخازن ذخیره آب در چهار جزیره هرمز، لارک، هنگام و لاوان اشاره کرد و افزود: 
این مخازن ذخیره در ۲ سال گذشته به میزان ۱۸ هزار و ۶۰۰ مترمکعب احداث و 

بازسازی شده‌اند.
دریایی ادامه داد: عملیات احداث مخازن ذخیره آب به میزان ۱۳ هزار و ۵۰۰ مترمکعب 

با پیشرفت فیزیکی ٨٥ درصد در سطح جزایر قشم و بوموسی در حال اجرا است.
وی با اشاره به اصلاح خط انتقال و شبکه فاضلاب جزایر هرمزگان اظهار کرد: علاوه 
بر اصلاح ١٠٧ کیلومتر خط انتقال آب و شبکه فاضلاب در جزایر بوموسی، هرمز، 

قشم و هندورابی، یکهزار و ۸۰ فقره انشعابات مشترکان در سطح جزایر بوموسی، تنب 
بزرگ و تنب کوچک و هرمز نصب شده است.

مدیرعامل آبفا هرمزگان نیر پنجم آذرماه امسال با اشاره به اینکه ۱۰۰ درصد آب 
آشامیدنی جزایر مسکونی این استان از محل آب شیرین‌کن‌ها تامین می‌شود، گفت: 
شهرستان قشم به عنوان یکی از بزرگترین جزایر خلیج‌فارس، هیچ منبع آبی ندارد که 
در این جزیره ۲۵ هزار مترمکعب آب شیرین‌کن هم‌اکنون فعال است اما باتوجه به 
گستردگی و نیز افزایش جمعیتی و شناوربودن جمعیت، بازهم نیاز به آب شیرین‌کن 

دارد.

مدیرکل دفتر هماهنگی امور توسعه جزایر استانداری هرمزگان:



آخرین اخبار و رویدادهای قشم را از ما بخواهیدآخرین اخبار و رویدادهای قشم را از ما بخواهید

هفته نامه 

سه‌شنبه 27 آذر 1403، 15 جمادی الثانی 1446 ،17 دسامبر 2024، شماره 30 ، صفحه 67فرهنگ و هنرفرهنگ و هنر

نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

فرهنگ و هنر

»سوءتفاهم«‌آلبر‌کامو‌به‌صحنه‌تئاتر‌می‌رود

ژان‌کلود‌ون‌دام‌با‌کمدی‌اکشن‌»باغبان«‌بازمی‌گردد

هر‌آنچه‌درباره‌سریال‌جدید‌»هری‌پاتر«‌می‌دانیم

اقتصاد قشم - حسین کشفی اصل، بازیگر و کارگردان تئاتر، از آماده شدن 
تازه ترین اثر خود به نام »سوءتفاهم« خبر داد.»سوءتفاهم« نوشته »آلبر کامو« 
تازه ترین نمایشی ست که حسین کشفی اصل در مقام دراماتورژ، طراح و کارگردان 
از دوم دی ماه سال جاری در بوتیک تئاتر ایران روی صحنه می برد.این نمایش نامه 
توسط خشایار دیهیمی ترجمه و به صورت کتاب نیز چاپ و توزیع شده است.

حسین کشفی اصل،که پیش از این آثاری مثل »پزشک پوشالی«،»تقصیر«،»در 
پوست شیر«،»سام و خداحافظ«،»افرای ژاپنی«،»تجربه های اخیر«،»عددهای 
نشده« و »لئوناردو داوودنژاد« را کارگردانی کرده، در رابطه با نمایش »سوءتفاهم« 
می گوید:»اجرای نمایش نامه »سوءتفاهم«، از ده سال پیش تاکنون دغدغه ام بوده و 
حتی در بروشور نمایش های چند سال گذشته ام از آن به عنوان »کار آینده گروه« 
نام برده ام. خیلی ها تا امروز »سوءتفاهم« را کار کرده اند. خودم هم چند اجرای 
صحنه ای و یک تله تئاتر از آن دیده ام، ولی من همیشه در کارگردانی، ایده های 
اجرایی خودم را دارم، یعنی ایده ها و نگاهم را به متن اضافه می کنم. من اغلب 
عین آنچه را در متن وجود دارد، روی صحنه نمی آورم، چون آن شکل را همه کار 
کرده اند. بنابراین سعی می کنم ایده اجرایی خودم را وارد متن بکنم، البته تا جایی 
که جانب احتیاط را رعایت کرده باشم و به قلب اثر لطمه ای نخورد. در واقع تاشم 

اینست من هم چیزی به متن اضافه بکنم تا جان بیش تر و بهتری به آن بدهم«.
این کارگردان می افزاید:»نمایش نامه »سوءتفاهم« را به شدت دوست دارم 
و اولین باری ست که متنی از آلبر کامو را کارگردانی می کنم. حتی پیش نیامده در 
متنی از کامو بازی کرده باشم اما تمام آثارش را خوانده ام و برای من، نویسنده 
درجه یکی ست«. در خاصه داستان این نمایش آمده: شبی در مسافرخانه ای بین 
راهی که توسط مادر و دختری اداره می شود.بازیگران نمایش »سوءتفاهم« را )به 

ترتیب ورود به صحنه(، مهتاب باجان،کیمیا جواهری، طاها احمدی، محمد 
نیازی و آناهید ادبی تشکیل می دهند.سایر عوامل این نمایش عبارتند از: سروش 
سلطانی )تهیه کننده(، حسین کشفی اصل )طراح صحنه، لباس و نور(، بابک کیوانی 
)طراح صدا و موسیقی(، ملیکا ملک محمدی )دستیار کارگردان و برنامه ریز(، 
فرشید رادمان، ارشیا خواجه )مدیران صحنه(، اشکان قازانچایی )طراح گرافیک(، 
رامتین جهانبانی )عکاس(، محمد لهاک )مجری طرح(، امیرعباس حیدری 
)مدیر روابط عمومی(،کوروش ابراهیم زاده )مدیر روابط بین الملل(، احمدرضا 
حجارزاده )امور رسانه و اطاع رسانی(. نمایش »سوءتفاهم« به نویسندگی آلبر 
کامو و کارگردانی حسین کشفی اصل از دوم دی ماه، هر شب )جز شنبه ها(، ساعت 
اجرا: 20:15 در پردیس تئاتر شهرزاد )بوتیک تئاتر ایران( روی صحنه می رود. 

مدت زمان این نمایش، 60 دقیقه است.

اقتصاد قشم - 1۳ سال پس از اکران فیلم »هری پاتر و یادگاران مرگ: 
بخش دوم« که پایان دهنده سفر هری روی پرده سینما بود، دنیای هری پاتر آماده 
بازگشت در قالب یک سریال تلویزیونی است.این سریال که توسط فرانچسکا 
گاردینر و مارک مایلود، کارگردان سریال »وراثت« ساخته می شود، تاشی از 
سوی شبکه »HBO« برای زنده کردن دوباره این دنیای جادویی پرطرفدار است.

داستان سریال از همان آغاز آشنای کتاب ها شروع می شود؛ جایی که هری پاتر 
متوجه می شود جادوگر است و خانواده خود را ترک می کند تا به هاگوارتز، مدرسه 
جادوگری، برود. در این مسیر، او با رون و هرماینی دوست می شود و نقشی مهم در 
نقشه ای علیه لرد ولدمورت، یا همان »کسی که نباید نامش برده شود«، ایفا می کند. 
این سریال تقریباً ۳0 سال پس از انتشار کتاب »هری پاتر و سنگ جادو« توسط 
جی.کی. رولینگ ساخته می شود؛ کتابی که در سال 2001 به کارگردانی کریس 
کلمبوس به فیلم تبدیل شد. مجموعه فیلم های اصلی »هری پاتر« در مجموع ۷.۷ 
میلیارد دلار در گیشه جهانی فروش داشته است. در اینجا تمام اطاعاتی که تاکنون 

درباره سریال تلویزیونی »هری پاتر« شبکه »HBO« می دانیم آورده شده است:
این سریال چه تفاوتی با فیلم ها خواهد داشت؟

هر یک از هفت کتاب، یک فصل کامل را تشکیل خواهد داد. گاردینر و 
مایلود سازندگان اعام کرده اند که این سریال فرصتی برای گسترش داستان 
کتاب ها و فیلم ها بدون خدشه به میراث آن ها است. برای مثال، آن ها تأکید کرده اند 
که نمی خواهند ظاهر تالار بزرگ )Great Hall( را تغییر دهند. هدف آن ها این 
است که »به عمق خطوط داستانی شخصیت ها« بپردازند و شخصیت های مختلف 

هاگوارتز، از جمله کارکنان و کارگران را که پیش تر زمان کافی برای نمایش 
نداشتند، بیشتر بررسی کنند.

آیا جی.کی. رولینگ در ساخت سریال مشارکت دارد؟
رولینگ به عنوان تهیه کننده اجرایی در این پروژه مشارکت خواهد داشت. 
کیسی بلویز، رئیس »HBO« اعام کرد که رولینگ به شدت در فرآیند انتخاب 
نویسنده و کارگردان مشارکت داشته است و اظهارات او در فضای مجازی، تأثیری 

بر تصمیم آن ها برای همکاری با او نداشته است.
آیا بازیگران سریال مشخص شده اند؟

هنوز نه! گزارش شده است که حدود ۳2,000 کودک در ایرلند و بریتانیا برای 
نقش های اصلی هری، رون و هرماینی تست داده اند. تا 5 دسامبر، گاردینر و مایلود 
مشغول بررسی نوارهای تست بازیگری بودند. هدف آن ها این است که در ژانویه 
با نامزدهای نهایی دیدار کنند.در مورد نقش های اصلی دیگر، گفته می شود مارک 
رایلنس برای نقش دامبلدور و پاپا اسیدو برای نقش پروفسور سوروس اسنیپ در 
نظر گرفته شده اند. با این حال، هنوز هیچ توافق رسمی تأیید نشده و روند انتخاب 

بازیگران در مراحل ابتدایی است.
زمان فیلم برداری و پخش سریال چه زمانی است؟

فیلم برداری سریال قرار است در تابستان 2025 در استودیو لیوزدن، همان 
مکانی که فیلم ها نیز در آن ضبط شده بودند، آغاز شود. سریال تلویزیونی »هری 
 »Max« برای پخش در سال 2026 از طریق پلتفرم »HBO« پاتر« شبکه

برنامه ریزی شده است.

اقتصاد قشم - نه تنها در سال ها و 
جشنواره  های اخیر که حتی با در نظر 
گرفتن دهه های دورتر هم داشته های 
سینمای ایران در روایت های خارج شهری 
و فضاهای کوهستانی و طبیعی، داشته های 
قابل توجهی نیست، نمونه هایی نظیر 
»جاده های سرد« ) مسعود جعفری 
جوزانی/1۳64( و یا »مرگ کسب و کار 
من است« ) امیر حسین ثقفی/1۳89( که 
درام خود را در کوهستان های سرد و برفی 
روایت می کردند و و چند نمونه ی محدود 
دیگر از آثار این چنینی در مقایسه با انبوه 
آثار آپارتمانی ، فیلم های موسوم به سینمای 
اجتماعی و آثار کمدی که بخش عمده ای 
از  پرده های سینماهای کشور را به خود 
اختصاص داده اند درصد بسیار ناچیزی 

هستند.
 همین نکته، اهمیت کار فیلمسازانی 
که سوژه هایشان را در فضاهای بکِر طبیعی 
و خارج شهری و در مناسباتی متفاوت از 
فرمول های کلیشه ای رایج روایت می کنند، 

دو چندان می کند.
»برف آخر«، روایت دامپزشک 
میانسالِ افسرده و زخم خوردۀ به آخرخط 
رسیده ای است که برای تخلیه روان آسیب 
دیده اش، شب ها به شکار گرگ هایی 
می رود که برای جلوگیری از انقراض در 
محیط کوهستانی رها شده اند، شکارهایی 
که عاقبت در یک مسیر نه چندان پرفراز و 
نشیب ولی درست و دقیق پرداخت شده 
زمینه ی بازگشت او به زندگی و شکار شدن 
دوباره اش از منظر عاطفی و احساسی را 

فراهم می آورند. در سال هایی که کم مایگی 
اکقر قریب به اتفاق فیلمنامه ها، مهمترین 
پاشنه ی آشیل سینمای ایران است، تیم سه 
نفره ی امیر حسین عگسری، امیر محمد 
عبدی و سید حسن حسینی که مسئولیت 
نگارش فیلمنامه را بر عهده داشته اند، 
ثابت کردند که با میدان دادن به جوانان 
صاحب انگیزه ای که برای شعور و درک 
مخاطبین خود از یک سو و نام خود به 
عنوان فیلمنامه نویس از سوی دیگر ارزش 
و احترام قائل اند می توان بر این نقطه  
 ضعف و پاشنه ی آشیل مهم هم فائق 

آمد. 
در روایت فیلم، تقریباً هیچ خط 
داستانی زائدی که در خدمت درام نباشد 
به چشم نمی خورد، خط اصلی داستانی 
کار یعنی روایت زندگی نزدیک به آخر 
خط دامپزشک به درستی به سه خط 
داستانی دیگر متن پیوند می خورد، گویی 
که یوسف )دکتر دامپزشک( را می توان 
نقطه ای مرکزی در نظر گرفت که با سه 
موضوع مختلف گرگ ها و زن جوان حامی 
آنها، معاون اداره و دختر مفقود شده اش 
که گمان می  رود شکار گرگ ها شده و 
در نهایت ماجرای سهل انگاری در صدور 
مجوز اداره ی دامپزشکی که از میان دکتر و 
معاونش یک قربانی طلب می کند، چفت 
و بست و پیوندهای دراماتیک سنجیده ای 
دارد آنگونه که در تمام طول زمان فیلم، 
ارتباط ذهنی تماشاگر با اثر قطع نشده و 
احساس زیاده گویی و طولانی بودن فیلم 

به او دست نمی دهد. 
اگر بخواهیم مصداقی تر صحبت کنیم 
وجود عنصر دراماتیکِ »گرگ« بستری 
است که هم تخلیه ی روانی یوسف بر 

مبنای وجود آن شکل می گیرد و هم خط 
دیگر داستان یعنی مفقود شدن دختر جوان 
عاشق پیشه با فرض دریده شدن توسط 
گرگ های رها شده و بدبینی و خصومت 
معاون اداره ) با بازی خوب مجید صالحی( 
نسبت به زن جوان حامی حیوانات را توجیه 
می  کند و هم در یک پرداخت سنجیده، 
باور پذیر و مماس بر واقعیت های زندگی 

واقعی زمینه ی مداوای گرگ زخمی توسط 
کسی ) یوسف( را فراهم می  آورد که خود 
عامل زخمی شدنش بوده است، البته نباید 
از یاد برد که مصادیق برشمرده شده زیر 
چتر نگارش و پرداخت های درون متنی 

جای می گیرند و در فرامتن ماجرا هم 
رویکرد فرامتنی فیلمساز به حیوان 
درنده ی »گرگ« و تقابلش با انسان 

از منظر اخاقی به وضوح به چشم می  آید 
آنجا که این تلنگر ذهنی به مخاطب اثر وارد 
می شود که به راستی کدامیک درنده ترند؟ 

درنده خویی که درندگی و توحشش را 
از خوی و غریزه ی حیوانی اش گرفته 
و آنچه که می کند غریزی و غیرعامدانه 
است یا موجودات ذی شعوری که به رغم 
ظاهر انسانی، درندگی می کنند، از متارکه 
با همسر به خاطر نقص جسمانی  ای که 
ناخواسته بروز کرده است، تا پدری که 
از ترس بی آبرویی بدون سند و مدرک به 
یک حامی از جان گذشته ی محیط زیست 
اتهام زده و چنگ و دندانی گرگ گونه نشان 
می دهد، تا دامپزشکی که روح ناآرامش را 
با شکار حیوانات بی گناهی التیام می بخشد 
که خود مسئوول حمایت از جان آنهاست 
و مدرک دانشگاهی و جایگاه شغلی اش 
چنین حمایتی را می طلبد و یا دامداری که 
با خواهش و التماس از اداره ی دامپزشکی 
مجوز راه اندازی گرفته و حالا که کار 
بیخ پیدا کرده لطف یوسف ومعاونش را 
فراموش نموده و گرگ گونه آنها را در خطر 

تعلیق اداری قرار داده است؟
  »برف آخر« از نظر فرم هم از همان 
ابتدا با مخاطبش ارتباط برقرار می کند. 
فارغ از صحنه  ی آغازین فیلم که تصویر 
تفنگ به دست  یوسف در تاریکی شب، 
ناخودآگاه ذهن را به سوی درام های 
جنایی/معمایی می برد و تماشاگر برای 
لحظات کوتاهی به این اشتباه می افتد که 
ممکن است با گونه ی دیگری از سینما 
سر و کار داشته باشد، در ادامه با درامی 
متکی بر سویه های روانشناسانه و اجتماعی 
روبرو هستیم که عامدانه از درگیری و تنش 
و تشنج فاصله گرفته و با ضرباهنگی آرام 
شرایط بروز کرده برای قهرمان و دیگر 

کاراکترهای اصلی را پیش می  برد. 
در تمام طول مدت فیلم حتی در 

لحظاتی که گره گشایی های درام شکل 
می گیرد پرداخت داستان متناسب با 
محتوای آسیب شناسانه ی آن بر مدار همین 
ضرباهنگ آهسته شکل می گیرد تا تناسب 
قابل توجهی میان فرم و محتوا برقرارشود، 
تمهیداتی نظیر پرهیز عامدانه ی فیلم از 
برگزاری سکانس های شلوغ و آکنده 
بودنش از سکانس های تک نفره و دونفره 
نیز بر بن مایه شاخص اثر یعنی »تنهایی« 

تأکید می گذارد. 
واقع  در  تنهامانده و  قهرمانی 
تنهاگذاشته شده ای که با کمترین میزان 
دیالوگ با دیگران ارتباط کامی برقرار 
می کند، از مناسبات اجتماعی و در جمع 
بودن می گریزد و در تنهایی هم انگیزه ی 
انتقام گیری و خوی گرگ بودگی اش 
تقویت شده و هم در فراز پایانی فیلم 
همین تنهاگذاشته  شدن به کار تغییر نگاه 
او به اطراف و کنار گذاشتن کامل حس 

انتقامش از گرگ ها می آید.
فیلم یک امین حیایی عالی دارد که 
هنرمندانه در قالب نقش فرورفته و پس از 
دقایق کوتاهی هرآنچه که از او و طنازی ها 
و نقش آفرینی های جست و چابک و 
لیچارگویی هایش در ذهن داریم رنگ 
باخته و دیگر فقط یوسف را بر پرده ی 
سینما می بینیم. البته از بازی خوب مجید 
صالحی و خروج موفقش از قالب کمیک 

شناخته شده اش هم نباید غافل ماند.
امیرحسین عسگری با نخستین 
ساخته ی بلندش نگاه های بسیاری را 
متوجه خود کرده و برای او و نسل جوانی 
که همراه با او در جشنواره ی چهلم فجر 
شناخته شدند می توان آینده بهتری را 

امیدوار بود.

نگاهی به فیلم »برف آخر«
به گمانم مهمترین امتیاز فیلم »برف آخر« ساخته امیرحسین عسگری که مایلم بحث را با 
آن آغاز کنم جسارت فیلمساز و در نگاهی کلی تر تیم سازنده ی فیلم است که با وجود تمام 
دشواری های موجود آن هم با توجه به بضاعت سینمای ایران، این فیلم در خارج از فضاهای 

بسته ی آپارتمانی و اتمسفر محدود و تکراری شهری روایت می شود.

مازیار معاونی
 منتقد سینما

»برف‌آخر«،‌روایت‌دامپزشک‌میانسالِ‌افسرده‌
و‌زخم‌خوردۀ‌به‌آخرخط‌رسیده‌ای‌است‌که‌برای‌تخلیه‌
روان‌آسیب‌دیده‌اش،‌شب‌ها‌به‌شکار‌گرگ‌هایی‌می‌رود‌
که‌برای‌جلوگیری‌از‌انقراض‌در‌محیط‌کوهستانی‌رها‌
شده‌اند،‌شکارهایی‌که‌عاقبت‌در‌یک‌مسیر‌نه‌چندان‌

پرفراز‌و‌نشیب‌ولی‌درست‌و‌دقیق‌پرداخت‌شده‌
زمینه‌ی‌بازگشت‌او‌به‌زندگی‌و‌شکار‌

شدن‌دوباره‌اش‌از‌منظر‌عاطفی‌و‌
احساسی‌را‌فراهم‌می‌آورند.

اقتصاد قشم - ژان کلود ون دام با 
انتشار تیزر »باغبان«، یک کمدی اکشن 
فرانسوی که ژانویه امسال دیده می شود، 

طرفدارانش را شگفت زده کرد.
طرفداران فیلم اکشن می توانند 
شاد باشند که ژان کلود ون دام را دوباره 
می بینند، اما این بار در نقش غیرمنتظره  
یک باغبان مرموز در فیلم »باغبان«. با 
انتشار اولین تیزر و پوسترهای این اکشن 
کمدی، روشن شد این فیلم ترکیبی از 
 طنز، تعلیق و درام پرمخاطره خواهد 

بود.
»باغبان« که قرار است 10 ژانویه 2025 
به صورت انحصاری در فرانسه اکران شود، 
درباره سرژ شوستر )مایکل یون(، یک مقام 

بلندپایه دولتی است که نامش در فهرست 
مرگ قرار گرفته تا یک حذف سیاسی 
صورت بگیرد. سرژ و خانواده اش که با 
خطری قریب الوقوع مواجه می شوند، 
باید به باغبان مرموز خود، لئو )ژان 
 کلود ون دام( تکیه کنند تا بتوانند نجات 

یابند.
این فیلم به کارگردانی دیوید شارهون 
برمبنای فیلمنامه ای به قلم خود وی با 
همکاری وینسنت دی بروس و سباستین 

فچنر ساخته شده است. 
در کنار ون دام، میشائل یون، ناول 
مدانی، کارلا پوکوین و کاریس خواننده 

رپ دیگر بازیگران این فیلم هستند.
در حالی که باغبان بر اکشن بالا تمرکز 

دارد، در عین حال کمدی هم چاشنی آن 
است و ترکیبی از هیجان و خنده را به 

طرفداران ارایه می کند.
جالب اینجاست که این بازیگر 64 ساله 
پیش از این درباره بازنشستگی از نقش های 
اکشن صحبت کرده بود، اما به نظر می رسد 
او همچنان قصد دارد مهارت هایش در 
 هنرهای رزمی را با یک چاشنی کمدی ادامه 

دهد.
در حالی که برای تماشاگران 
فرانسوی این فیلم شاید بهترین راه برای 
آغاز سال 2025 باشد، اما با وجود هیجانی 
که تیزر فیلم در آمریکا ایجاد کرده، تاریخ 
 اکران آن در دیگر کشورها هنوز روشن 

نیست.

اقتصاد قشم - زمان اکران فیلم سینمایی »علت مرگ: نامعلوم« به کارگردانی علی زرنگار 
اعام شد. فیلم سینمایی »علت مرگ: نامعلوم« به نویسندگی و کارگردانی علی زرنگار و 
تهیه کنندگی مجید برزگراز چهارشنبه 5 دی 140۳ به سرگروهی سینما هویزه در سینماهای 
سراسر کشور روی پرده خواهد رفت .  پخش داخلی فیلم را خانه فیلم به مدیریت سعید خانی 
برعهده دارد.  در خاصه داستان »علت مرگ: نامعلوم« آمده است: هفت مسافر پیش از طلوع 

آفتاب، شهداد را به مقصد کرمان ترک می کنند. میان راه اتفاقی آنها را از رفتن بازمی دارد…
بانیپال شومون، علی رضا ثانی فر، ندا جبراییلی، علی محمد رادمنش، زکیه بهبهانی، رضا 
عموزاد، سهیل باوی، سعید رضایی کیا و میاد مرادی در این فیلم به ایفای نقش پرداخته اند.

عوامل فیلم عبارتند از نویسنده و کارگردان: علی زرنگار، تهیه کننده: مجید برزگر، مجری 
طرح: پویان صادقی، مدیر فیلمبرداری: داود ملک ، تدوین: حمید نجفی راد، طراحی و ترکیب 
صدا: سیدعلی رضا علویان، طراح صحنه و لباس: محمدرضا میرزامحمدی، صدابردار: سعید 
بجنوردی، موسیقی: عیسی حبیب زاده، طراح چهره پردازی: محمدرضا قومی، رنگ آمیزی 
تصاویر: حمیدرضا فطوره چیان ، دستیار اول کارگردان: سیاوش رمضانلو، احسان شیری، 

عکاس: پیام صادقی، جانشین تهیه کننده: مهدی برزگر، مدیر تولید: محمد جعفری و ...

اکران‌»علت‌مرگ:نامعلوم«‌
از‌‌۵دی‌ماه

چهارشنبه 28 آذر 1403، 16 جمادی الثانی 1446 ، 18 دسامبر 2024،شماره )18(95 ، صفحه
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نگاهی نو و تازه به رویدادهای قشمنگاهی نو و تازه به رویدادهای قشم
هفته نامه 

هفته نامه 

سه‌شنبه 27 آذر 1403، 15 جمادی الثانی 1446 ،17 دسامبر 2024، شماره 30 ، صفحه 7ورزشیورزشی

     اقتصاد قشم-     رییس اداره ورزش و جوانان سازمان منطقه آزاد 
قشم از دستیابی کیاشا گلستانی ورزشکار نوجوان قشمی به مقام سوم 

مسابقات تنیس روی میز هوپس منطقه ۱۱ کشور خبر داد.
به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم به نقل از روابط عمومی و امور بین 
الملل سازمان منطقه آزاد قشم، رضا ذاکری با اعلام این خبر بیان 
داشت: این مسابقات با شرکت ۱۳۲ ورزشکار از استان‌های فارس، 

بوشهر و هرمزگان برگزار شد.
وی ادامه داد: کیاشا گلستانی که بی شک یکی از نوابغ تنیس روزی میز 
جزیره و کشور می باشد، موفق به کسب جایگاه سوم این مسابقات 

گشت.
بنابراین گزارش، هوپس در واقع كي طرح بين المللي است كه در 
تمامي كشورهاي جهان برگزار مي شود و روش بسيار خوبي براي 

استعداد يابي به شمار مي رود.
هدف اصلي از اجراي اين طرح نيز استعداديابي و آموزش به سنين 

پايه است و در كشورهاي مختلف توانسته دستاوردهاي موثري را در 
بالا بردن سطح فني و يكفي ورزشكاران نخبه داشته باشد.

دستیابی ورزشکار قشم به مقام سوم مسابقات
 تنیس روی میز منطقه ۱۱ کشور

تلفن پذیرش آگهی :    2082  993  0917 

eghtesad-qeshm.ir    :سایت

شرکت حمل و نقل اعتماد بار قشم 
    حمل بار و اثاثیه منزل به تمام نقاط کشور 

 با  مدیریت برادران دولت 
09037462596   -   09174167535  

لاستیک مرکزی قشم 
 فروش لاستیک ،تعویض لنت و بالانس    
09036001322  -   07635221327

لاستیک فروشی  پرشین گلف 
 )لاستیک فروشی،رینگ، تعویض روغنی(  

07635268619    09171582127

شیشه و آینه قشم
 )زمانی(

09173694728 

تنظیم موتور پویا 
توکلی  

09036051921 

رنگ فروشی راشدی  عرضه انواع رنگ 
و افزودنی های بتن   09173636863   

07635241815

تزئینات اتومبیل لندن
 ) مدیر: حسین عسگری( 

09911833930  - 09304175298  

الکتریکی خورشید 
تلفن تماس : 

35221492   

رادیاتور و اگزوز سازی اصفهان
 )عظیمی( 

09133259832 

حمل بار با وانت به تمام نقاط جزیره 
  خیام    09387624304    

 خرسند   09178633776

عطاری شفا
 )مولوی( 

09125099722 

کالای پزشکی راشد 1و2 
    09173694765   -  07635224916  

09177634916

خشکبار و ادویه جات ملل   عرضه  بهترین 
نوع آجیل و خشکبار تازه و ادویه جات 
خارجی و ایرانی       07635266354

مشاور املاک مشاور امین و مورد اعتماد شما
 در معاملات ملکی خرید، فروش، رهن و اجاره 

09171613917

ایمن ابزار محمد  
 انواع لوازم ایمنی و ابزارالات   

09173813864 -   07635220552

موبایل جاسم     فروش انواع لوازم 
جانبی تعمییرات فوری و تخصصی   

09179798476   09178120491

خشکشویی و لباسشویی درگهان   
شستشوی انواع البسه ایرانی و خارجی    

09177636505   07635668077

ایزوگام رضا نادری
تلفن تماس : 

09177688378 

تعمیرگاه پویا   
شارژ کولر- باطری سازی 

09013840101   

دوچرخه جلایش  فروش انواع دوچرخه ، 
ماشین شارژی، موتور شارژی و سه چرخه   

    09177177849

یدک موتور سیکلت
 خارجی

09179838737  

قشم جزیره  قشمنیازمندی‌های  جزیره  نیازمندی‌های 
آگهیآگهی

اقتصاد قشم -     در هفته یازدهم لیگ برتر فوتبال باشگاه های 
هرمزگان پنج بازی برگزار  شد و تیم های حریفان خود را شکست 
دادند و بازی تیم های گازال جناح و شناورسازی پی پشت قشم با 

نتیجه مساوی به پایان رسید. 
 در دیدارهای این هفته تیم گازال جناح در خانه از تیم  شناورسازی 
پی پشت قشم میزبانی کرد که این بازی در پایان با نتیجه یک یک 
مساوی به پایان رسید. برای تیم گازال جناح علی باقری و برای تیم 

شناورسازی پی پشت قشم احمد عطری گلزنی کردند. 
 در ورزشگاه اختصاصی دژگان تیم اتحاد با جنوب برکه دکا پارسیان 
دیدار کرد. این بازی در پایان نود دقیقه با نتیجه دو بر یک به سود 
جنوب برکه دکا پارسیان به پایان رسید‌.برای اتحاد دژگان ، محمد 
نظامی و دو گل جنوب برکه دکا پارسیان را حامد دریایی و احسان 

دست انداز به ثمر رساندند. 
در ورزشگاه  تختی بندرلنگه  تیم دریانوردان بندرکنگ از تیم  طوفان 
کوخرد میزبانی کرد. این بازی در پایان با نتیجه یک بر صفر به سود 
تیم مهمان طوفان کوخرد به پایان رسید. هاشم حفیظی برای طوفان 

گلزنی کرد.
 در ورزشگاه شهید لشکری جاسک تیم اتحاد روستایی میزبان تیم 
فانوس بندرتیاب بود و مقابل این تیم جشنواره گل به راه انداخت. 
اتحاد روستایی در این بازی شش گل به ثمر رساند و تنها یک گل 
دریافت کرد. گل های تیم اتحاد روستایی جاسک را مهدی دهقانی 
دو گل ، محمود زارعی ، عبدالغفور کناری زاده،  سراج باد نوروز و 
محمد حسینی نیا پور هر کدام یک گل زدند.  تک گل  فانوس تیاب 
میناب را  ادریس تاراج از روی نقطه پنالتی به ثمر رساند.  در ورزشگاه  
شهدای گوربند تیم وحدت گورزانگ به دیدار  ملوان بندرعباس  
رفت. این بازی با یک گل به سود میزبان به پایان رسید. برای تیم 

وحدت گورزانگ حسن عامری گلزنی کرد. 

 تا پایان بازی های هفته یازدهم در گروه شرق تیم اتحاد روستایی 
جاسک با ۱۸ امتیاز صدرنشین است. 

جیل بر شهرو با ۱۵ امتیاز در مکان دوم  ایستاده است.  وحدوت 
گورزانگ با ۱۴ امتیاز عنوان سومی را در اختیار دارد.  ثامن کردر 
با ۱۲ امتیاز چهارم، فانوس بندرتیاب با چهار امتیاز پنجم و ملوان 
بندرعباس با دو امتیاز در مکان  ششم  ایستاده است. در گروه غرب 
تیم اتحاد دژگان با ۱۷ امتیاز صدرنشین است. دریانوردان بندرکنگ با 
۱۶ امتیاز مکان دومی را در اختیار دارد. شناور سازی قشم با ۱۶ امتیاز 
سوم و تفاضل گل کمتر سوم ، تیم های طوفان کوخرد و جنوب برکه 
دکا پارسیان با ۱۵ امتیاز چهارم و پنجم، گازال جناح با ۹ امتیاز ششم و 

آرش ایلود با ۶ امتیاز در مکان هفتم قرار گرفته است.  
در این هفته تیم های آرش ایلود،  جبل بر شهرو و ثامن کردر 
رضوی استراحت داستند. در فصل جاری  لیگ برتر فوتبال باشگاه 
های هرمزگان در گروه اول  تیم های گازال جناح، دریانوردان 
بندرکنگ، جنوب برکه دکا، طوفان کوخرد، اتحاد دژگان، آرش 
ایلود و شناورسازی پی پشت قشم و در گروه دوم تیم های وحدت 
گورزانگ، فانوس بندرتیاب، جبل بر شهرو، اتحاد روستایی جاسک، 
ثامن کردر میناب و ملوان بندرعباس با هم رقابت می کنند. تیم 
عالمین دومیلو پس از یک بازی در هفته اول از این مسابقات کنار 

کشید.

اتحاد روستایی جاسک جشنواره گل به راه انداخت
 و صدرنشین شد

لیگ برتر فوتبال باشگاه‌های هرمزگان؛

اقتصاد قشم -    معاونت ورزشی سازمان فرهنگی 
اجتماعی، ورزشی شهرداری بندرعباس با رئیس 

هیئت فوتبال هرمزگان دیدار و گفت گو کرد.
فرامرز عیانی معاونت ورزشی سازمان فرهنگی 
اجتماعی، ورزشی شهرداری بندرعباس به همراه 
سیاوش کدخدایی قائم مقام خدمات شهری 
منطقه یک شهرداری بندرعباس با قاسم رنجبریان 
، رئیس هیئت فوتبال هرمزگان پیرامون مسائل 
و برنامه ريزی بهتر جهت برگزاری مسابقات 
شهرداری بندرعباس در لیگ دسته دوم فوتبال 

باشگاه های کشور دیدار و گفت و گو کردند. 
در این دیدار قاسم رنجبریان رئیس هیئت فوتبال 
هرمزگان گفت: علیرغم تمامی موضوعات 
مختلفی که وجود دارد اما اجازه نداده ایم که بازی 
های نمایندگان هرمزگان در لیگ های دسته اول، 

دسته دوم ، دسته چهارم و پایه ها با مشکلی روبرو 
شود و تمامی مسابقات طبق برنامه ریزی صورت 
گرفته در جابجایی هرمزگان برگزار شده است. 

وی بیان داشت: همان گونه که مسوولان بلشگاه ها 
انتظار دارند مسابقات آن ها به خوبی برگزار شود 
ما هم به عنوان هیئت فوتبال و مسوول اجرایی 
مسابقات کشور در استان انتظار داریم ،مسوولان 

باشگاه ها همکاری لازم را با ما داشته باشند.
 رئیس هیئت فوتبال هرمزگان گفت: شهرداری 
بندرعباس شناسنامه فوتبال هرمزگان است و 
باید مسوولان نگاه ویژه تری به این باشگاه داشته 

باشند. 
فرامرز عیانی معاونت ورزشی سازمان فرهنگی 
اجتماعی، ورزشی شهرداری بندرعباس هم 
در این دیدار گفت : هیئت فوتبال استان تاکنون 

همکاری بسیار خوبی با مجموعه باشگاه 
شهرداری بندرعباس داشته است و هم باید 

پاسخگوی انتظارات به حق هیئت باشیم. 

وی بیان داشت : تمام تلاش خود را خواهیم کرد 
تا مطالباتی که هیئت فوتبال از شهرداری دارد با 

روش های مختلف و قانونی پرداخت کنیم. 

شهرداری بندرعباس شناسنامه فوتبال هرمزگان است
رئیس هیئت فوتبال هرمزگان:

با حضور رئیس هیئت فوتبال هرمزگان برگزار شد؛

دوره مربیگری سطح D فوتبال
 به میزبانی بندرعباس

     اقتصاد قشم-      دوره مربیگری سطح D فوتبال استعدادیابی 
با حضور رئیس هیئت فوتبال هرمزگان به میزبانی بندرعباس برگزار 

شد.
دوره  مربیگری سطح D فوتبال استعدادیابی به میزبانی کمیته آموزش 
هیئت فوتبال شهرستان بندرعباس و  با حضور قاسم رنجبریان رئیس 
هیئت فوتبال هرمزگان، محمد احمدی زاده رئیس هیئت فوتبال 

شهرستان بندرعباس و با تدریس حمید رضا سایبانی آغاز شد. 
در مراسم افتتاحیه این دوره ، محمد احمدی زاده ضمن تشکر 
از هیئت فوتبال استان هرمزگان بابت همکاری های لازم جهت 
برگزاری دوره های آموزشی، از تلاش های همکاران خود در  هیئت 

فوتبال شهرستان برای برگزاری باکیفیت دوره های آموزشی ویژه 
مربیان تقدیر کرد. 

قاسم  رنجبریان رئیس هیئت فوتبال استان هرمزگان با تشکر از هیئت 
فوتبال شهرستان بندرعباس که در سال جاری با برگزاری دوره های 
آموزشی جهت ارتقای مربیان در تلاش بوده افزود: رشته فوتبال در 
استان هرمزگان با توسعه و پیشرفت خوبی همراه است و با توجه 
به این موضوعات از مربیان خواهشمندیم با نظم و انضباط و تعهد 
کاری به مسیر خود ادامه داده و از پایه شروع به فعالیت کنند تا  شاهد 
حضور نمایندگان شهرستان در میادین کشوری باشیم و بتوانیم از 

مربیان بومی در ادامه مسیر استفاده کنیم.

لوازم التحریر قدس  عرضه کننده انواع 
نوشت افزار ، اسباب بازی، لوازم اداری، 

مدرسه و مهد کودک  09388207497    
07635210513   09177664403

ابزارآلات کیمیا 
  07635228311-13  

09172100144   -  09172100133  



نشست علمی توسعه دریاپایه؛ نشست علمی توسعه دریاپایه؛ 
انتظارت، چالش ها و فرصت ها انتظارت، چالش ها و فرصت ها 

در قشم، با حضور در قشم، با حضور 
محمدفاضلی، جامعه شناسمحمدفاضلی، جامعه شناس

هفته نامه 

سه‌شنبه  27   آذر   1403، 15  جمادی الثانی  1446 ،  17  دسامبر  2024 ،شماره  30  ،  سال اول  ، 8 صفحه  ، قیمت  6000 تومان

گام به گام   با شما   و  همراه شماگام به گام   با شما   و  همراه شما
هفته نامه 

اجتماعی -  اقتصادی - فرهنگی
خبری - تحلیلی- اطلاع رسانی

 صاحب امتیاز: موسسه رسانه ای و مطبوعاتی اقتصاد کیش 
با مجوز وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی

 گستره توزیع: استان هرمزگان 
 مدیر مسئول و سردبیر: ابراهیم ارزانی 
 قائم مقام مدیر مسئول:  فریده پناه 
مدیر اجرایی :  مجید ترخان دفتر مركزي : 

جزیره قشم -  مجتمع سام و زال- طبقه همکف 
پلاک 17G تلفن : 09179932082 -   09347692057

چاپ:  تهران،  چاپ صمیم
 تلفن : 021-65586801  

اقتصاد قشم موزیک هایموزیک های
 برتر این هفته : برتر این هفته :

مهارت های زندگی
راهکارهای برای تازه نگه‌داشتن راهکارهای برای تازه نگه‌داشتن 

نان ساندویچ و باگتنان ساندویچ و باگت

دکوراسیون و چیدمان

                 استفاده از لوستر در تمام بخش‌های خانه نقش مهمی 
در زیباتر شدن دکوراسیون ایفا می‌کند. اتاق‌خواب قسمتی از 
خانه، برای استراحت افراد می‌باشد و نورپردازی آن بسیار 
حائز اهمیت است با انتخاب لوستری مناسب برای اتاق‌خواب 
می‌توانید آرامش لازم را در آن ایجاد نماییم. لوسترها سهم مهمی 
در تحول دکوراسیون خانه‌ها دارند. همچنین آنها نقش بسیار 
مؤثری در ایجاد یک فضای دلنشین و شیک در خانه ایفا می‌کنند 
و حتی در صورت خاموش بودن چراغ‌ها نیز به اتاق زیبایی 
می‌بخشد. امروزه لوسترها به یکی از ارکان اصلی دکوراسیون 
منزل و محل‌های کسب‌وکار باهدف زیبایی به فضا در کنار تأمین 

نور تبدیل شده است.
انواع لوستر

لوسترها از نظر مدل، سبک، جنس بدنه و نوع و ابعاد بسیار متنوع 
هستند. همچنین روش نصب لوسترها هم آنها را از یکدیگر 
متمایز کرده است برخی از لوسترها به سقف و برخی به دیوار 

نصب می‌شوند. انواع لوسترهای معروف عبارت‌اند از:
کریستالی: یکی از پرطرف‌دارترین مدل‌های لوستر می‌باشد.

تیفانی: تیفانی به صورت ترکیبی از شیشه‌های رنگ‌آمیزی شده 
است.

نئوکلاسیک: یکی از مجلل‌ترین سبک‌ها به دلیل داشتن 
مجموعه‌ای از شاخه‌های ظریف است.

شمعی:  از قدیمی‌ترین لوسترها می‌باشد.
شیشه‌ای: این نوع لوستر مدرن و شادی‌بخش است.

چرا لوستر اتاق‌خواب مهم است؟
اتاق‌خواب یکی از مهم‌ترین بخش‌های منزل به شمار می‌آید که 
سبک دکوراسیون آن موجب حفظ آرامش افراد می‌شود زیرا 
افراد بعد از گذراندن یک روز پرمشغله در اتاق‌خواب تجدید 
نیرو می‌کنند. به‌طورکلی اتاق‌خواب فضایی است برای خوابیدن 
و استراحت‌کردن پس بهتر است روشنایی ملایمی در آن ایجاد 
کنیم همچنین باید نورکافی برای انجام‌دادن امور مختلف مانند 

مطالعه قبل از خواب داشته 
باشیم.

نکات مهم برای راهنمای 
خرید لوستر اتاق خواب

لوستر کالایی است که به مدت طولانی در خانه‌ها تعویض 
نمی‌شود پس هنگام خرید باید نکاتی را رعایت کنید تا از خرید 
خود پشیمان نشوید به طور کلی در هنگام خرید لوستر مواردی 
مانند ارتفاع سقف اتاق، نوع و جنس وسایل استفاده شده در 

چیدمان اتاق، نوع کاربردی لوستر را در نظر بگیرید.
1- اندازه لوستر: اندازه لوستر اولین ویژگی مهمی است که 
باید در انتخاب آن خیلی دقت کنید در غیر این صورت یک 
خرید نامتعارف انجام داده‌اید. مثلاً اگر اتاق شما بزرگ است 
باید از لوسترهای پر شاخه و اگر فضای اتاق شما کوچک است 
از لوسترهایی با شاخه‌های کم استفاده کنید. شما می‌توانید از 

فرمول زیر برای اندازه لوستر استفاده کنید:
2- میزان روشنایی لوستر: میزان روشنایی لوستر باید با مکانی 
که قرار است نصب شود متناسب باشد. اصولاً در اتاق‌خواب‌ها 
نیازی به نور زیاد نداریم و نور ملایم بهترین گزینه می‌باشد. اما 
اگر شما جزو افرادی هستید که نور کم باعث ایجاد افسردگی در 
شما می‌شود می‌توانید از لوسترهای چند شاخه و پرنور استفاده 

نمایید.
3-انتخاب لوستر براساس وسایل اتاق: انتخاب یک لوستر 
مناسب برای اتاق‌خواب به عوامل زیادی بستگی دارد از جمله 
نوع دکوراسیون، نوع چیدمان و رنگ‌های بکار رفته در فضای 

اتاق.
4- ارتفاع لوستر: انتخاب یک ارتفاع مناسب برای لوستر به 
نمایش زیبایی‌های لوستر کمک شایانی می‌کند. اگر سقف اتاق 
خوابی که قرار است لوستر در آنجا نصب گردد  بلند است باید 
لوستر شما حالت آویز داشته باشد و یا برعکس اگر سقف 
آن مکان کوتاه است باید از لوسترهای چسبیده به سقف و یا 

آویزهای کوتاه استفاده کنید. 
5- میزان مصرف انرژی لوستر: باتوجه‌ به اخطارهای مکرر 
مبنی بر کاهش مصرف برق، بهتر است از لوسترهای مدل 
بزرگ و کلاسیک که برق بیشتری مصرف می‌کنند استفاده 
نکنیم. پیشنهاد ما استفاده از لوسترهایی است که تعداد چراغ‌های 
کمتری دارند و همچنین لامپ‌های کم‌مصرفی که در عین پرنور 

بودن، انرژی کمتری مصرف می‌کنند. 
محل مناسب نصب لوستر:

شکل متعارف نصب لوستر در اتاق‌خواب در مرکز سقف، 
بالای میز کار و یا بالای میز پاتختی می‌باشد؛ ولی شما می‌توانید 
به‌دلخواه خودتان هرکجا که دوست داشته باشید لوستر را نصب 
کنید؛ زیرا سلیقه شما و آرامشتان به تمام قانون‌ها ارجحیت دارد. 
اما درصورتی‌که محل نصب لوستر شما بالای تخت باشد برای 
انتخاب مناسب سایز لوستر ملاک اندازه تخت خواهد بود؛ یعنی 
اگر تختخواب شما بزرگ است برای اینکه لوستر در اتاق شما 

جلوه‌نمایی کند باید از لوستر بزرگی استفاده کنید یا بالعکس.
معمولاً برای اتاق‌خواب‌های که دارای تخت سایز کوئین یا 
کینگ هستند بهتر است از لوستری به قطر90 سانتیمتر و برای 
اتاق‌خواب‌هایی که دارای تخت دونفره هستند لوستری با قطر 

60 سانتی‌متر نصب گردد. 
- اگر اتاق‌خواب شما بزرگ و سلطنتی است باید از لوسترهای 

بلند آویز استفاده کنید.
-  اگر اتاق‌خواب دکوراسیون شما قدیمی است باید از 
لوسترهایی با شکل قدیمی و جنس برنزی و برنجی استفاده 

کنید.
-  اگر سلیقه و سبک و چیدمان اتاق‌خواب شما ساده است 

می‌توانید از لوسترهایی با طرح و مدل ساده استفاده کنید.

نکاتی مهم و کاربردی برای نکاتی مهم و کاربردی برای 
خرید لوستر اتاق خوابخرید لوستر اتاق خواب

آشپزی
مواد لازم:

4 پیمانه برنج	
1 عدد سینه مرغ	

کدو حلوایی رسیده نیم کیلو
پیاز خرد شده	1 عدد بزرگ

بادام خلال شده یک دوم پیمانه
پسته خلال شده یک دوم پیمانه

زعفران دم کشیده 1 قاشق غذاخوری
250 گرمی کره	

یک دوم پیمانه زرشک	
1 قاشق غذاخوری شکر	

به اندازه لازم ادویه معطر	
به اندازه دلخواه نمک	

دستور پخت:
برنج را بخیسانید.کدو ،پوست آن را با کارد تیزی جدا کنید.کدوها را به ابعاد 
کوچک برش بزنید. کدوهای خرد شده را درون تابه ای با روغن تفت دهید.

کمی شکر به کدو ها بیفزایید.زرشک را بخیسانید.
سینه مرغ را به ابعاد کوچک خرد نمایید.پیازرا ریز خرد کنید و درون تابه سرخ 
کنید.مرغ را به تابه افزوده و تفت دهید تا نیم پز شود.به پیاز و مرغ سرخ شده 

ادویه جات را افزوده و کمی تفت دهید.
برای خوش رنگ تر شدن مرغتان به آن یک قاشق غذاخوری زعفران دم 
کرده بیافزایید.کدوهای سرخ شده را به مرغ اضافه کنید و هم بزنید.بادام و 
پسته را روی حرارت با کره تفت دهید.زرشک خیس خورده را آبکش کنید 
و با حرارت خیلی کم در روغن و با چند قطره زعفران تفت دهید.برنج را به 
روش آبکش تهیه کنید، یعنی درون آب جوش بجوشانید و زمانی که برنج 
هنوز نرم نشده آبکش نمایید.داخل قابلمه‌ای کمی روغن بریزید و برنج را با 
کفگیر درون قابلمه ریخته و لا به لای آن از مواد مرغ و کدو، زرشک و مغزها 

را بریزید.این مرحله 
را به همین صورت 
ادامه دهید تا موادتان 
به پایان برسد.روی 
برنج زعفران آب 
شده و کمی کره 
بریزید و دم کنی را 
روی برنج قرار دهید 

تا دم بکشد.

پلوی کدو حلواییپلوی کدو حلوایی

دلشوره هام - علی فرزامی
به من چه - مهیار

فدا سرت - عرفان ابرا
تو خوب - محسن یگانه

کافه - سامان جلیلی
جالبه - گرشا رضایی
بیتاب - مهدی جهانی

پنج صبح- فرهاد جهانگیری
خداحافظ- شهاب مظفری

نقاب - رامین بیباک

        باگت یک انتخاب عالی برای میان وعده یا برای یک وعده 
غذایی سبک است. آنها همچنین یک انتخاب عالی برای ساندویچ 
یا پیتزا هستند. با این حال، یکی از مشکلات باگت ها این است که 
می‌توانند به سرعت کهنه شوند. اگر می خواهید نان باگت خود را 
به مدت 3 روز تازه نگه دارید، چند کار وجود دارد که می توانید 

انجام دهید.
1( آن را در یک کیسه کاغذی یا در جعبه نان نگه دارید . این به 

جلوگیری از خشک شدن آن کمک می کند.
2( اگر دستگاه برش نان دارید، باگت را قبل از نگهداری آن برش 
دهید. این به جلوگیری از سخت شدن بیش از حد آن برای خوردن 

کمک می کند.
3(اگر دستگاه برش نان ندارید، باز هم می توانید باگت را با دست 
برش دهید. فقط دقت کنید که از چاقوی تیز استفاده کنید و نان را به 

طور مساوی برش دهید.
4(هنگامی که نان باگت را برش دادید، می توانید آن را در یک 
کیسه پلاستیکی یا در یک ظرف قابل بسته شدن نگهداری کنید. 
این به جلوگیری از خشک شدن بیش از حد یا خراب شدن آن 

کمک می‌کند.
5(وقتی برای خوردن باگت آماده شدید، می توانید آن را همانطور 
که هست بخورید یا می توانید از آن برای درست کردن ساندویچ 
استفاده کنید. اگر ساندویچ درست می کنید، حتما نان را به اندازه 
کافی نازک برش دهید تا بدون شکستن یا خرد شدن  مواد در 

ساندویچ جا  بگیرند.
اگر باگتی دارید که هنوز مصرف نشده و در حال بیات شدن است، 
به جای دور انداختن، می‌توانید از باگت خود در دیگر غذاها و 

دسرها بهره ببرید.  


